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Fermă hotărîre a întregului nostru popor, 
a tinerei generații de a acționa sțrîns unit 
în jurul partidului, al secretarului său general, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, de a face totul 

pentru asigurarea dreptului oamenilor, al națiunilor 
la viață și pace, la existență liberă și demnă
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înscriindu-se ca un eveniment de cea mai mare însemnătate în cronica legăturilor 
frățești, de trainică prietenie și colaborare rodnică dintre cele două partide, țări și popoare, 
în folosul cauzei păcii, înțelegerii și conlucrării internaționale, ieri a început

VIZITA OFICIALĂ DE PRIETENIE A TOVARĂȘULUI
NICOLAE CEAUȘESCU ÎN REPUBLIC EMOCRATĂ GERMANĂ

Educarea prin muncă, 
pentru muncă și viață 

a tineretului - obiectiv 
principal al activității 
organizației II. T. C.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, a 
sosit, marți, 28 mai, în fruntea 
unei delegații de partid și de 
stat, într-o vizită oficială de 
prietenie în Republica Democra
tă Germană, la invitația C.C. al 
P.S.U.G., a Consiliului de Stat 
și Guvernului R. D. Germane, a 
tovarășului Erich Honecker, se
cretar general al Comitetului 
Central al Partidului Socialist 
Unit din Germania, președintele 
Consiliului de Stat al R. D. 
Germane.

Noua intilnire dintre tovarășii 
Nicolae Ceaușescu și Erich 
Honecker se înscrie ca un eve
niment de cea mai mare însem
nătate în cronica bunelor rela
ții dintre Republica Socialistă 
România și Republica Democra
tă Germană, de fiecare dată 
dialogul la nivel înalt confe
rind dimensiuni tot mai ample 
legăturilor lor frățești de trai
nică prietenie și rodnică co
laborare, un conținut tot mai 
bogat raporturilor de conlucra
re activă, pe multiple planuri, 
în deplină concordanță cu ce
rințele construcției socialiste în 
cele două țări, corespunzător 
aspirațiilor ambelor noastre po
poare, in folosul cauzei păcii, 
înțelegerii și conlucrării in
ternaționale.

încă din primele momente, 
actuala vizită a conducătorului 
partidului și statului nostru, ca 
și precedentele întilniri la nivel 
înalt, este marcată de senti
mentele prietenești pe câre și 
le nutresc reciproc popoarele 
celor două țări.

Pe aeroportul internațional 
Berlin-Schonefeld, unde a 
avut loc ceremonia primirii,

Convorbirile oficiale dintre 
tovarășul Nicolae Ceaușescu 
și tovarășul Erich Honecker
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Toastul tovarășului
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Toastul tovarășului 
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Marți, 28 mai, au început
convorbirile oficiale dintre to
varășul Nicolae Ceaușescu,
secretar general al Partidului
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, 
și tovarășul Erich Honecker, 
secretar general al Comitetului 
Central al Partidului Socialist 
Unit din Germania, președinte
le Consiliului de Stat al R .D. 
Germane.

La convorbiri participă :
Din partea română — tova

rășii Emil Bobu. membru al 
Comitetului Politic Executiv, 
secretar al C.C. al P.C.R., 
Gheorghe Oprea, membru al 
Comitetului Politic Executiv al 
C.C. al P.C.R., prim viceprim- 
ministru al guvernului. Ion 
Stoian, membru supleant al Co
mitetului Politic Executiv, se
cretar al C.C. al P.C.R., Ștefan 
Andrei, membru supleant al

Sosirea la Berlin
erau arborate drapelele de stat 
ale Republicii Socialiste Româ
nia și Republicii Democrate 
Germane, care încadrau portre
tele tovarășilor Nicolae 
Ceaușescu și Erich Honecker.

Pe mari panouri erau înscri
se, in limbile română și germa
nă, cuvinte de bun venit adre
sate secretarului general al 
Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii Socialis
te România, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, precum și urări de 
întărire și dezvoltare a priete
niei'și colaborării dintre parti
dele noastre, dintre popoarele 
celor două țări.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
membrii delegației române de 
partid și de stat sînt salutați, 
la coborîrea din avion, de to
varășul Erich Honecker.

Cei doi conducători de partid 
și de stat își string prietenește 
miinile, se îmbrățișează cu 
căldură.

Un grup de pionieri se apro
pie cu emoție de scara avionu
lui, oferă tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, tovarășului Erich 
Honecker frumoase buchete de 
flori.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
prezintă tovarășului Erich 
Honecker pe membrii delegației 
de partid și de stat a Republi
cii Socialiste România.

Erau prezenți, la sosirea ofi
cială. pe aeroport •

Willi Stoph, membru al Bi
roului Politic al C.C. al 
P.S.U.G., președintele Consiliu
lui de Miniștri, Horst Sinder- 
mann, președintele Camerei 
Populare. Hermann Axen, Horst 
Dohlus, Werner Felfe, Herbert 
Haeber, Kurt Hager, Heinz 
Hoffmann, ministrul apărării 
naționale, Werner Jarowinsky,

Comitetului Politic Executiv al 
C.C. al P.C.R., ministrul aface
rilor externe, Ion Sîrbu, vice
președinte al Consiliului Cen
tral de Control Muncitoresc al 
Activității Economice și Socia
le, Constantin Mitea, consilier 
al secretarului general al Parti
dului Comunist Român și pre
ședintelui Republicii Socialiste 
România, precum și Gheorghe 
Caranfil, ambasadorul Româ
niei in R. D. Germană, Ștefan 
Stancu, vicepreședinte al Co
misiei mixte guvernamentale 
de colaborare economică și teh- 
nico-științifică între România 
și R. D. Germană, alte persoane 
oficiale.

Din partea R. D. Germane au 
luat parte tovarășii Egon 
Krenz, membru al Biroului Po
litic, secretar al C.C. al 
P.S.U.G., vicepreședinte al Con
siliului de Stat al R.D.G., Guen

Guenther Kleiber, Egon Krenz, 
Werner Krolikowski, Erich 
Mielke, Guenter Mittag, Erich 
Mueckenberger, Konrad Nau
mann, Guenter Schabowski, 
membri ai Biroului Politic al 
C.C. al P.S.U.G., Inge Lange și 
Gerhard Schuerer. membri su- 
pleanți ai Biroului Politic al 
C.C. al P.S.U.G., Gerald Goe- 
tting și Ernst Mecklenburg, 
vicepreședinți ai Consiliului de 
Stat al R.D.G., prof. dr. Lothar 
Kolditz, președintele Consiliu
lui Național al Frontului Națio
nal din R.D.G., Gerhard Weiss, 
vicepreședinte al Consiliului de 
Miniștri, Oskar Fischer, minis
trul afacerilor externe, mem
bri ai C.C. al P.S.U.G., miniștri, 
activiști de partid și de stat.

Se aflau, de asemenea, de 
față ambasadorul României la 
Berlin, Gheorghe Caranfil, și 
ambasadorul R. D. Germane la 
București, Herbert Plaschke.

O gardă militară, aliniată pe 
aeroport, prezintă onorul. Sînt 
intonate imnurile de stat ale 
Republicii Socialiste România și 
Republicii Democrate Germane, 
în semn de salut sint trase 21 
salve de artilerie.

Tovarășii Nicolae Ceaușescu 
și Erich Honecker trec în revis
tă garda de onoare .

în continuarea ceremoniei, 
cei doi conducători de partid și 
de stat primesc defilarea gărzii 
militare.

Cei prezenți pe aeroport 
salută cu caldă prietenie pe to
varășul Nicolae Ceaușescu, 
ovaționează îndelung pentru 
conducătorul partidului si sta
tului nostru, pentru prietenia 
dintre partidele, țările și po
poarele noastre, dind expresie
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ter Mittag, membru al Biroului 
Politic, secretar al C.C. al 
P.S.U.G., vicepreședinte al Con
siliului de Stat al R.D.G.. Ger
hard Weiss, membru al C.C. al 
P.S.U.G., vicepreședinte al Con
siliului de Miniștri al R.D.G., 
Oskar Fischer, membru al C.C. 
al P.S.U.G., ministrul afaceri
lor externe al R.D.G., Guenter 
Sieber, membru al C.C. al 
P.S.U.G., șeful Secției relații 
internaționale a C.C. al P.S.U.G., 
Herbert Plaschke, ambasadorul 
R.D.G. în România. Herbert 
Krolikowski, secretar de stat, 
prim adjunct al ministrului a- 
facerilor externe, Frank J. Her
mann, secretar de stat, șeful 
Cancelariei președintelui Con
siliului de Stat, Rudolf Heinze, 
vicepreședinte al Comisiei de 
Stat a Planificării, vicepre
ședinte al Comisiei mixte gu
vernamentale de colaborare eco

nomică și tehnico-științifică în
tre R.D.G. și România, țietrich 
Lemke, adjunct al ministrului 
comerțului exterior, alte per
soane oficiale.

Tovarășul Erich Honecker a 
salutat cu căldură vizita 
pe care tovarășul Nicolae 
Ceaușescu o face in Republica 
Democrată Germană, apreciind 
că aceasta reprezintă un eve
niment de deosebită însemnă
tate in evoluția bunelor relații 
dintre partidele, țările și po
poarele noastre. Totodată, to
varășul Erich Honecker și-a 
manifestat satisfacția de a se 
reintilni cu tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, de a continua dia
logul la nivel înalt, care s-a 
dovedit a fi un factor esențial 
in dezvoltarea neîntreruptă 
a conlucrării multilaterale din-
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Intilnire între tovarășul 
Nicolae Ceaușescu și 

tovarășul Erich Honecker
Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 

secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, 
a făcut, marți după-amiază, la 
Palatul de Stat al R.D. Germa
ne, o vizită tovarășului Erich 
Honecker, secretar general al 
C.C. al P.S.U.G., președintele 
Consiliului de Stat al R.D. Ger
mane.

Cu acest prilej, cei doi con
ducători de partid și de stat au 
avut un schimb de păreri în 
probleme de interes comun, 
premergător convorbirilor ofi
ciale.

îritîlnirea s-a desfășurat intr-o 
atmosferă prietenească, de în
țelegere și stimă, caracteristică 
raporturilor de colaborare din
tre partidele și statele noastre, 
dintre popoarele celor două țări.

In concepția partidului nos
tru, in viziunea secretarului său 
general, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, tineretului României 
socialiste ii revine, în virtutea 
rolului și locului pe care acesta 
le ocupă în viața societății, mi
siunea de înaltă răspundere 
istorică de a contribui cu toate 
forțele sale, cu întregul său 
potențial creator, la înfăptuirea 
măreței opere de edificare a so
cialismului și comunismului pe 
pămîntul patriei. Grandioasele 
programe de dezvoltare econo- 
mico-socială a țării, complexita
tea sarcinilor construcției socia
liste in perioada următoare, în 
cincinalul 1986—1990 și in pers
pectivă pînă in anul 2 000, con
feră participării tinerei genera
ții la viața economică, socială și 
politică a patriei dimensiuni și 
semnificații deosebite, tineretul 
reprezentind, așa cum se subli
nia, pe bună dreptate, în Pro
gramul partidului, o puternică 
forță socială a progresului, vii
torul însuși al națiunii noastre, 
în acest context, Uniunea Tine
retului Comunist — sprijinul de 
nădejde al partidului — acțio
nează in conformitate cu exi
gențele ce decurg din instorice- 
le hotăriri ale Congresului al 
XIII-lea al P.C.R., din indica
țiile și orientările trasate de 
secretarul general al partidului, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
pentru mobilizarea si unirea 
eforturilor și energiilor întregu
lui tineret ip vederea transpu
nerii în practică a politicii par
tidului, pentru ridicarea pe o 
nouă treaptă calitativă a proce
sului edificării societății socia
liste multilateral dezvoltat' si 
făuririi comunismului pe pamin- 
tul României.

în lumina sarcinilor și obiec
tivelor majore stabilite de cel 
de-al XII-lea Congres al Uniu
nii Tineretului Comunist, orga
nelor și organizațiilor noastre de 
tineret le incumbă responsabili
tăți și îndatoriri sporite in 
domeniul activității de educare 
comunistă, revoluționară a ti
nerei generații, de educare a 

Epoca Nicolae Ceaușescu — 
epoca de glorie a tinereții 

noastre revoluționare

acesteia prin muncă, pentru 
muncă și viață. astfel incit 
aportul ei la înfăptuirea pro
gramelor de dezvotare multila
terală, accelerată a patriei să se 
situeze la înălțimea încrederii 
acordate de partid.

Pregătirea profesională temei
nică a tinerei generații, integra
rea noilor contingente de tineri 
muncitori, specialiști în produc
ție, în celelalte domenii ale ac
tivității economice și sociale re
prezintă pentru organele și or
ganizațiile U.T.C. un obiectiv de 
maximă importanță a cărui 
realizare impune deopotrivă, pe 
fondul conlucrării nemijlocite 
cu ceilalți factori educaționali 
din societatea noastră, perfec
ționarea cadrului de desfășurare 
a acțiunilor de orientare școlară 
și profesională, cultivarea dra
gostei față de muncă, a înaltei 
răspunderi față de avuția na
țională, față de proprietatea 
socialistă și realizările epocale, 
obținute in anii construcției 
noii orinduiri în patria noastră, 
îndrumarea tinerilor spre me
seriile prioritare, solicitate de 
procesul de modernizare a eco
nomiei naționale, de dezvoltare 
intensivă a industriei și agricul
turii românești.

Organele și organizațiile de 
tineret au sarcina de a acționa 
in mod energic, consecvent nu 
numai pentru asigurarea nece
sarului de forță de muncă tină- 
ră. prin acțiuni circumscrise 
obiectivelor, mai sus amintite ; 
ele au datoria, în același timp, 
dc a antrena masele de tineri 
din industrie, transporturi, con
strucții. agricultură, din cele
lalte sectoare de activitate pen
tru îndeplinirea exemplară a 
sarcinilor de plan, pentru rea
lizarea producției fizice și nete, 
pentru onorarea obligațiilor 
asumate la export, pentru spo
rirea continuă a productivității 
muncii și a intregii eficiente 
economice, in condițiile ridicării

MIHAI MILCA
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■ ,,într-adevâr, Botoșaniul a devenit și un centru industrial 
j puternic; la fel s-a dezvoltat industria in Dorohoi, se 
I construiesc noi întreprinderi, ceea ce face ca și judeful 
! Botoșani să devină un judef industrîal-agrar, oglindind 

J in mod corespunzător justețea politicii generale a partidu- 
\ lui, de amplasare a industriei în toate județele, in toate 
l zonele patriei noastre socialiste".
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I
n Botoșani se construiește. Și nu numai In 
municipiu, ci în tot județul, în tot acest stră
vechi ținut românesc colorat cîndva de tîrgu- 
șoare nevoiașe. Se construiește în părțile 
Botoșanilor cu frenezie, se edifică din teme

lii. O înălțare extraordinară spre senin, o ridicare de 
la pămînt ca pentru un zbor nesfîrșit printre marile 
constelații ale patriei. Dezvoltarea armonioasă, echili
brată a tuturor zonelor țării, acest act de supremă 
dreptate, aparține prin spirit înaripat și strălucită 
faptă, fără precedent în istoria națională, „Epocii 
Nicolae Ceaușescu". în acești ani bogați, Botoșanii au 
fost conectați pe deplin la pulsul, la viața cea mare 
a țării. Intr-un ritm fără precedent s-au scris în 
această parte a României socialiste noi file de glorioa
să și pașnică istorie contemporană. Nicicînd în aceste 
locuri născătoare de genii și luceferi, cotidianul nu a 
cunoscut un asemenea ritm febril, nicicînd Botoșanii, 
chiar și atunci cînd statisticile îl plasau ca al doilea 
sau al treilea oraș al țării, nu au cunoscut asemenea 
dimensiuni de existență și construcție. Marele ctitor 
al acestor locuri ce semnificau cîndva inerția și rutina 
și care acum sînt un exemplu elocvent al dinamismu
lui nostru constructiv, al aspirației noastre spre îm
plinire materială și spirituală este, ca și pentru întrea
ga țară, tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretarul gene
ral al partidului nostru, garantul suprem al prezen
tului nostru de flacără și al viitorului înaripat. La 
22 mai 1966, tovarășul Nicolae Ceaușescu se afla în 
vizită de lucru pe meleaguri botoșănene. Arhitectul 
excepțional al României socialiste marca prin vizita 
sa un moment istoric pentru aceste locuri. Conducă
torul partidului nostru edifica o nouă treaptă de is
torie și pe aceste locuri. începea, încă de atunci, ridi
carea materială și spirituală și a zonei Botoșanilor. 
Tot ca dovadă a grijii neobosite pe care tovarășul 
Nicolae Ceaușescu o poartă și acestor locuri și oame
nilor lor sînt și vizitele de lucru pe care le-a făcut în 
anii următori și care au însemnat tot atîtea momente 
de înaltă incandescență pentru sutele de mii de 
oameni trăitori pe spațiile legendare ale Botoșanilor. 
Chiar în acest cincinal, cincinal al închegării noii con
figurații a Botoșanilor, oamenii de aici au avut marea 
cinste de a primi din nou în mijlocul lor pe cel mai 
iubit fiu al națiunii, omul căruia îi poartă recunoș
tință și stimă din adîncul inimii. Și de această dată 
oamenii Botoșanilor și-au exprimat adeziunea deplină 
la politica partidului, la ideile secretarului general 
al partidului nostru, tovarășul Nicolae Ceaușescu, ho- 
tărîți să facă totul pentru a răspunde prin faptă 
exemplară, prin elan patriotic și conștiință revoluțio
nară încrederii acordate, grijii permanente.

Două decenii de fierbinte istorie, două decenii de 
la gloriosul Congres al IX-lea al partidului.

Botoșanii, la viața cea mare a țării. Un drum ascen
dent, un drum trasat, cu generozitate și dragoste de 
oameni, de marele fiu al națiunii, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. Acești ani glorioși dovedesc cu puterea de 
necontestat a faptei că Botoșanii au devenit un stră
lucit teritoriu al marilor împliniri socialiste, un loc 
al demnității și civilizației.

BOTOȘANI 
drumul ascendent al demnității 

și civilizației socialiste

NUMITORUL COMUN - 
TINEREȚEA

ÎN CONSTELAȚIA 
INDUSTRIEI

SIMBOLURI Șl 
FAPTE GRĂITOARE

Stema județului este Intru totul relevantă. Do jur Împrejurul 
stemelor patriei si partidului, alte simboluri vin si deiineaecă 
acest leagăn de spiritualitate si conștiință, acest plai de oameni 
plin. Luceafărul eminescian, vioara lui Enascu șl cartea Iul Iorga 
care slnt si ale urmașilor lor de «zi. Apoi istoria, cu țăranul din 
Flămînzi — Flămînzi. un sat din părțile Botoșanilor. Vin la rind 
două semne vechi ale județului, coasa și snopul de grîu, semne 
ale bogăției agricole. Sus, In partea dreaptă a stemei, cea mai con
cludentă contribuție a acestor ani remarcabili — industria cu sem
nele ei. de temeinicie. Așa se Întregește. In linii mari, desigur, 
profilul unui colt de tară pe care fiecare dintre not cei oare vorbim 
limba lui Mihai Eminescu 11 iubim din toată inima.

Putem continua această de
scriere treclnd dincolo de sim
boluri. • Municipiul Botoșani 
ajunge după 1980 la o sută de 
mii de locuitori. • tn județul 
cunoscut cîndva doar prin ac
tivitatea de morărlt iși desfă
șoară activitatea 25 de între
prinderi de interes republican. 
O Tot după 1980 producția in
dustriala a devenit preponde
rentă in producția globală a ju
dețului. După cele mai noi date 
statistice această pondere este 
estimată la 72 la sută. • Au 
fost definitivate platformele in
dustriale din Botoșani și Do
rohoi. • Șapte din zece familii 
locuiesc în case noi, S-a ajuns 
în cursul anului trecut la apar
tamentul cu numărul 25 de mii.
• Și tot In această perioadă. 
In municipiul Botoșani, gazul 
metan la bucătărie a devenit o 
comoditate în 12 mii de gos
podării. • In anul 1984 județul 
Botoșani Iși realizează produc
ția anului 1960 in numai 3 zile.
• Față de 1965, producția in
dustrială este de 10 ori mal 
mare. • In anul 1984 industria 
botoșăneană realizează zeci de 
produse, cele inai importante 
fiind : aparataj electric de joa
să tensiune, mașini și utilaje

pentru Industria ușoară, sticlă- 
rle-porțelan, tesăturt de toata 
genurile, confecții de înaltă ca
litate, mijloace de automatiza
re. mașini agricole, mobilă.
• Cele mai noi produse, mare 
parte creație a ultimilor cinci 
ani. sînt cele din domeniile 
chimiei. electronicii, construc
țiilor de mașini. • în anii 80 
au apărut activități industriale 
Ia Flăminzi, Mihăileni, Leorda.
• Au fost înființate 26 de uni
tăți intercooperatiste. • Prac
tic, în acești ani. toate unită
țile economice ale județului 
s-au extins, cunoscind totodată 
Sf o dezvoltare intensivă. • Iată 
citeva dintre marile întreprin
deri ale județului Botoșani. în
treprinderi de marcă și deja cu 
renume — toate creație a „Epo
cii Nicolae Ceaușescu" : între
prinderea „Eiectrocontact", în
treprinderea de utilaje și piese 
de schimb. întreprinderea dc 
sticlărie și porțelan Dorohoi, 
Fabrica de izolatori electrici, 
întreprinderea dc articole teh
nice din cauciuc, întreprinderea 
dc confecții Dorohoi. Integrata 
de in, Filatura de melană, în
treprinderea de brelucrarea 
lemnului. IMUGDP Dorohoi.

RITMURILE UE CREȘTERE ale economiei botoșinene in 
acești ani sini uimitoare el demonstrează, incă o dată, clar
viziunea politicii partidului nostru de amplasare in teri
toriu a tortelor de producție $i. desigur, capacitatea noastră 
de a promova tehnica si civilizația pe baze industriale. 
• Chimia a crescut, numai in primii trei ani ai acestui cin
cinal, cu 43 la sută, industria textilă cu 1S.8 la sută, indus
tria sticlăriei si porțelanului cu 24.1 la sută, ramura ali
mentară cu 29,4 la sută, iar industria dc prelucrarea lem
nului cu 16.S la sută. • Producția industrială a crescut in 
perioada 1980—1983 cu 14.3 la sută, iar exportul a înregistrat 
un ritut de creștere anual de 23,4 la sută. • Creșterea popu
lației in industrie a fost de 21 la mie. • Veniturile perso
nalului muncitor botoșănean au sporit in 1983 fată de 1980 
cu 519.8 milioane lei.

JSlntem un județ cu o populație foarte Hnără. ne «pune tova
rășa lulia Rotariu, prim-secretar al Comitetului județean Botoșani 
al U.T.C. Peste 160 mii locuitori ai județului au virsta pinâ în 
16 ani. Toate colectivele din unitățile economice au ca numitor 
comun tinerețea. Sint întreprinderi unde media de virată este de 
cel mult 2&—27 ani. Zeci și sute de organizații ale U.T.C. au luat 
flintă in ultimii ani. Ei, tinerii, sint cei care dau in mare măsură 
tonul Întregii activități in noile unități economice. Dorința Jor de 
a se perfecționa, de autodepășire, de a trăi și munci in spirit 
oomunist este exemplară".

Datorită marilor prefaceri din viața socială si economică a 
județului, zeci de mii de tineri iși făuresc, la ei acasă, pe locu
rile natale, un nou destin. Au fost create mii și mii de lpcuri de 
muncă, s-au deschis in fața tuturor posibilități de afirmare de 
excepție. Au luat ființă mari organizații U.T.C. După anul 1080 au 
fost constituite organizațiile U.T.C. din Filatura Flămînzi, Con
fecția Săvenl și Filatura Darabani. Tot in această perioadă au fost 
constituite 14 organizații U.T.C. la IMUGDP Dorohoi. In 1983. ca 
urmare a extinderilor capacităților de producție și a sporirii 
numărului de tineri, au mai fost constituite încă 5 organizații 
U.T.C. la întreprinderea de sticlărie și porțelan Dorohoi. Noi or
ganizații U.T.C. s-au înființat și la I.C. Dorohoi, 1» „Electrocon
tact" și la Fabrica de izolatori Botoșani. Organizațiile U.T.C. sint 
factori deosebit de activi, permanent!, care mobilizează tinerii la 
acțiuni in sprijihul producției, la recuperări de materiale, la im
portante și hotăritoare acțiuni în agricultură. Numai în cursul anu
lui trecut tinerii din județ au desfășurat acțiuni în sprijinul pro
ducției în valoare de peste 1 200 000 lei (evidențiindu-se tinerii de 
la Eiectrocontact, Melana, întreprinderea mecanică, l.P.L. Botoșani, 
Filatura Darabani, Filatura Flămînzi). Pe șantierul fabricii de 
aahăr din Trușești a fost organizat un șantier județean al tine
retului. iat lâ barajul Rogojești. Depozitul PECO Botoșani și Sta
ția de aducțiune a apei Cătămărești au fost organizate 3 șantiere 
locala da muncă patriotică a tineretului. Botoșani — un județ tînăr,
un județ dăruit tineret!!.

Trei localități botoșănene 
au. intrat In acest cincinal de
finitiv în constelația indus
triei : Flămînzi. Sftvcni, Dara
bani.

La Flămînzi a fost pusă în 
funcțiune o filatură de bum
bac. Tot Ia Flăminzi au fost 
construite două complexe 
zootehnice de tip industrial. 
Există, de asemenea, o fa
brică de brinzeturi și o între
prindere de morărit. Pentru 
oamenii muncii din această 
localitate înfloritoare au fost 
construite peste 250 de apar
tamente. în acești ani locali
tatea Flămînzi s-a apropiat de 
parametrii urbani. Nepoții ce
lor care în 1907 au aprins fla
căra marii răscoale trăiesc 
acum într-o localitate mo
dernă, proiectată in urma in
dicațiilor prețioase ale tova
rășului Nicolae Ceaușescu,. 
secretar general al partidului, 
în prezent, în Flămînzi trăiesc 
12 mii de oameni, localitatea

fiind un puternic centru de i 
polarizare a populației din l 
zonâj

La Darabani a fost implan- j 
tată o filatură, fapt ce a dus i 
la dezvoltarea orașului, la 
construcții de apartamente și 
amenajări edilitare. Acum 
Darabanii numără aproape 
12 mii de locuitori.

Alt oraș căruia în acești ani 
i s-a creat un nou destin este 
Săveni. Aici a fost construită 
o mare unitate de confecții a- 
flată încă' în extindere și pe 
punctul de a deveni între
prindere de sine stătătoare.

11 localități rurale, din ce 
în ce mai puternice din punct 
de vedere economic în urma 
investițiilor făcute, se dez
voltă ca importante centre de 
atragere și ocupare a popu
lației. Aceste localități sînt : 
Bucecea, Coțușca, Hlipiceni, 
Flămînzi, Mihăileni, Ripiceni, 
Sulița, Ștefănești, Trușești, 
Ungureni, Vorona.

în perioada de după 1980 au fost puse în funcțiune 
capacități economice la :

— întreprinderea mecanică Botoșani — secția or
gane de asamblare și echipament hidraulic

— întreprinderea de mașini-unelte grele pentru de
formare plastică Dorohoi.

— întreprinderea de utilaje și piese de schimb Bo
toșani — utilaje pentru industria ușoară, mașini și 
utilaje pentru deformare plastică, pompe centrifugale.

— întreprinderea de articole tehnice din cauciuc 
din Botoșani- garnituri profilate, garnituri presate, 
matrite.

— Filatura de bumbac Darabani.
— Exploatarea de nisip cuarțos de la Hudeștl.
— Secția confecții Săveni.
— Filatura de bumbac de la Flămînzi.
— întreprinderea de sticlărie și porțelan Do

rohoi — secția Porțelan
— întreprinderea „Eiectrocontact" Botoșani — apa

rataj electric de joasă tensiune.
— Fabrica de produse lactate Botoșani — extin

dere.
— întreprinderea avicolă Cătămărești.
— Fabrica de izolatori electrici, întreprinderea me

canică, întreprinderea de articole tehnice din cauciuc 
Botoșani.

DOROHOI
un oraș*șantier

Dorohoiul este un oraș-șan- 
tier. Asemenea Botoșanilor. Un 
neobosit aer de nou, de prime
nire domină viața orașului. 
Aerul de oraș patriarhal abia 
reușește să poposească tn par
tea de sus, Înspre parcuri și 
grădini. Și totuși. $1 acolo, in 
ultimele luni timpul a intrat in 
același spațiu al nerăbdării, al 
freneziei. întreprinderea de 
confecții, construită In 1987, se 
extinde. Peste 500 de tineri au 
pășit recent pragul acestei uni
tăți de prestigiu, cu excelente 
rezultate d.e muncă. După 1080 
efectivul organizației U.T.C. 
dorohoiene a crescut cu peste 
1 000 de tineri. Tineri din noile 
capacități de producție date in 
folosință in acești ani. Chiar 
anul trecut a fost terminată 
secția de ceramică populară din 
întreprinderea de sticlărie și 
porțelan, secție realizată la in
dicația tovarășului Nicolae 
Ceaușescu. în 1982—1983, la 
IMUGDP au intrat In funcțiu
ne fncă două capacități de pro
ducție. A fost dublată capacita
tea fabricii de pîine. Chiar din 
primul an al cincinalului, pro
ducția industrială a orașului a

fost cu 49 milioane lei mal 
mare decit tn 1980. Numai în- 
tr-un singur an, 1981 — de 
exemplu — au fost făcute In
vestiții de 310 milioane lei, eu 
37 milioane mal mult decit in 
1980. Pulsul industrial al Do- 
roholului este evidențiat șl de 
faptul că in 1984. lună de lună, 
întreprinderea de confecții a 
fost fruntașă pe ramură. Doro
hoiul. acest spațiu al tinereții, 
este in creștere. Se vor cons
trui : o fabrică de accesorii 
pentru mașini-unelte, o între
prindere ..Integrata" pentru 
îină cardată șl o întreprindere 
de Încălțăminte. Se vor dezvol
ta linii tehnologice la Între
prinderea de confecții, o linie 
de producere a cristalului la 
I.S.P. Se vor construi o casă 
de cultură cu 500 de locuri, 
două școli, un hotel, incă 1 700 
apartamente. Altfel apus, noi 
Spații pentru muncă, pentru 
viață, pentru tinerețe.

Pagină realizată de
M. ENESCU

roto ; TRAIAN APETREI
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Dineu oficial oferit în onoarea tovarășului Nicolae Ceaușescu

In onoarea tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, secretar ge
neral al Partidului Comunist 
Român, președintele Repu
blicii Socialiste România, a 
tost oferit, marți, un dineu o- 
ficial de tovarășul Erich Ho
necker, secretar general al Co
mitetului Central al Partidului 
Socialist Unit din Germania, 
președintele Consiliului de 

Stat al Republicii Democrate 
Germane.

Au luat parte tovarășii : 
Emil Bobu, membru al Comi
tetului Politic Executiv, secre
tar al C.C. al P.C.R., Gheorghe 
Oprea, membru al Comitetului 
Politic Executiv al C.C. al 
P.C.R.. prim viceprim-ministru 
al guvernului, Ion Stoian, mem
bru supleant al Comitetului Po

litic Executiv, secretar al C.C. 
al P.C.R., Ștefan Andrei, mem
bru supleant al Comitetului 
Politic Executiv al C.C. al 
P.C.R., ministrul afacerilor ex
terne, Ion Sirbu, vicepreședinte 
al Consiliului Central de Con
trol Muncitoresc al Activității 
Economice și Sociale, Constantin 
Mitea. consilier al secretarului 
general al Partidului Comunist 

Român și președintelui Repu
blicii Socialiste România, pre
cum și Gheorghe Caranfil, am
basadorul României în R.D. 
Germană, Ștefan Stancu, vi
cepreședinte al Comisiei mixte 
guvernamentale de colaborare 
economică și tehnico-științifică 
între România și R.D. Ger
mană, alte persoane oficiale.

Au participat, de asemenea, 

Willi Stoph. membru al Birou
lui Politic al C.C. al P.S.U.G., 
președintele Consiliului de Mi* 
niștri, Horst Sindermann, pre
ședintele Camerei Populare, 
Hermann Axen, Horst Dohlus, 
Werner Felfe, Herbert Haeber, 
Kurt Hager, Heinz Hoffmann, 
ministrul apărării naționale, 
Werner Jarowinsky, Gunter 
Kleiber, Egon Krenz, Werner 

Krolikowski, Joachim Herr
mann, Guenter Mittag, Erich 
Mueckenberger, Guenter Scha- 
bowski, membri ai Biroului Po
litic al C.C. al P.S.U.G.. Inge 
Lange și Gerhard Schuerer, 
membri supleanți ai Biroului 
Politic al C.C. al P.S.U.G., Ernst 
Mecklenburg și Manfred Ger
lach, vicepreședinți ai Consiliu
lui de Stat al R.D.G., prof. dr. 

Lothar Kolditz, președintele 
Consiliului Național al Frontu
lui Național al R.D.G., Gerhard 
Weiss, vicepreședinte al Consi
liului de Miniștri, Oskar Fis
cher, ministrul afacerilor exter
ne, membri ai C.C. al P.S.U.G., 
miniștri, activiști de partid și 
de stat, A fost prezent Herbert 
Plaschke, ambasadorul R. D. 
Germane în România.

S-au intonat imnurile de stat 
ale celor două țări.

In timpul dineului, desfășurat 
intr-o ambianță cordială de 
caldă prietenie, tovarășii Nicolae 
Ceaușescu și Erich Honecker 
au rostit toasturi, care au fost 
urmărite cu deosebită atenție 
și subliniate cu aplauze de cei 
prezenți.

Toastul tovarășului Nicolae Ceausescu Toastul tovarășului Erich Honecker
Dragă tovarășe Honecker, 
Dragi tovarăși și prieteni,
îmi face o deosebită plăcere 

ca, in numele delegației de 
partid și de stat a Republicii 
Socialiste România, precum și 
al meu personal, să vă adresez 
dumneavoastră, conducerii de 
partid și de stat și întregului 
popor prieten al Republicii De
mocrate Germane un călduros 
salut tovărășesc și cele mai 
bune urări.

Vizita pe care o facem în 
tara dumneavoastră constituie 
o expresie a bunelor relații de 
prietenie și colaborare dintre 
țările, partidele și popoarele 
noastre. Noi apreciem stadiul 
înalt al acestor relații și con
siderăm că trebuie să facem, șl 
in continuare, totul pentrn ca 
nivelul lor să crească ne
contenit, pentru ca ele să se 
afirme din toate punctele de 
vedere ca un exemplu de re
lații intre state socialis
te prietene, care conlucrează 
strins in edificarea noii oriu- 
duiri, în Inpta pentru socia
lism și pace in lume. Dorim ca 
și actuala vizită să se înscrie, 
prin rezultatele sale, ea un nou 
moment important in dezvol
tarea, pe multiple planuri, a a- 
cestor raporturi prietenești.

într-adevăr, între partidele 
noastre există vechi tradiții de 
luptă revoluționară împotriva 
fascismului și războiului. în 
momente importante -ale dez
voltării vieții mondiale, parti
dele noastre au conlucrat activ 
cu alte partide și forțe revolu
ționare și antifasciste pentru 
apărarea cuceririlor democra
tice, împotriva fascismului și 
pentru pace. Nouă ne revin 
inalta misiune și răspundere de 
a dezvolta aceste tradiții și de 
a adăuga noi clemente conlu
crării active în noile condiții 
internaționale.

După cum este bine cunoscut, 
popoarele noastre au pornit — 
după victoria asupra fascismu
lui, cu patru decenii in urmă — 
pe calea dezvoltării libere, so
cialiste. In acești ani, ele au 
înfăptuit profunde transformări 
revoluționare in toate dome
niile, au obținut realizări isto
rice, care confirmă justețea 
drumului ales, trăinicia orin- 
cluirii socialiste pe care o edi
ficăm in țările noastre.

Participarea dumneavoastră, 
dragă tovarășe Honecker, la a 
10-a aniversare a revoluției de 
eliberare socială și națională, 
antifascistă și antiimperialistă, a 
prilejuit și un schimb de pă
reri, dar v-a oferit și posibili
tatea să cunoașteți realizările și 
felul in care poporul român, 
sub conducerea partidului, ac
ționează pe calea făuririi socie
tății socialiste multilateral dez
voltate.

Cunoaștem realizările obținu
te de Republica Democrată 
Germană, sub conducerea Parti
dului Socialist Unit din Ger
mania, in construcția societății 
socialiste dezvoltate și sîn- 
tem bucuroși că vom avea pri
lejul să cunoaștem, șl cu oca
zia acestei vizite, noi reaJizări 
ale poporului dumneavoastră. 
Noi dăm o înaltă apreciere re
alizărilor Republicii Democra
te Germane, eforturilor pe care 
harnicul și talentatul dumnea
voastră popor le desfășoară 
pentru înfăptuirea programului 
de dezvoltare a țării stabilit de 
cel de-al X-lea Congres al Par
tidului Socialist Unit din Ger
mania și în pregătirea celui 
de-al XI-lea Congres al parti
dului. Dorim, din toată inima, 
Partidului Socialist Unit din 
Germania, poporului țării dum
neavoastră și dumneavoastră 
personal, dragă tovarășe Ho
necker, succese tot mai mari în 
înfăptuirea societății socialiste 
dezvoltate pe pămintul Repu
blicii Democrate Germane.

în ce privește poporul ro
mân, el se află angajat cu toa 
te forțele în realizarea progra
melor sale de construcție a so
cietății socialiste multilateral 
dezvoltate, a hotărîrilor Con
gresului al XIII-lea al Partidu

(Urmare din pag. I)
tre P.S.U.G. și P.C.R., dintre 
R.D. Germană și România.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
a mulțumit, în numele său și 
al delegației române de partid 
și de stat, pentru invitația de a 
vizita Republica Democrată 
Germană, pentru calda primire 
și ospitalitatea cu care au fost 
întâmpinați, expresie a senti
mentelor de profundă stimă și 
prietenie ce și le nutresc re
ciproc popoarele noastre.

Deplin încredințați că vizita, 
înțelegerile la care se va ajunge 
vor conferi dimensiuni tot mai 
ample conlucrării dintre 
P.C.R. și P.S.U.G., dintre Româ
nia și R.D. Germană, tovarășii 
Nicolae Ceaușescu și Erich 
Honecker au procedat la pri
ma rundă de convorbiri in pro
bleme bilaterale și internațio
nale de interes comun.

în cadrul convorbirilor, to
varășii Nicolae Ceaușescu și 
Erich Honecker s-au informat 
reciproc în legătură cu preo
cupările actuale și de viitor ale 
celor două partide, cu rezulta
tele obținute de Republica So
cialistă România și Repu
blica Democrată Germană în 
dezvoltarea economico-socială, 
în cursul actualului cincinal și 
îndeosebi in ultimul an. S-a 
subliniat că rezultatele obținute 

lui Comunist Român, privind 
dezvoltarea economico-socială a 
țării intr-o etapă nouă, superi
oară.

Noi considerăm că realizările 
Republicii Socialiste România 
și Republicii Democrate Ger
mane, succesele pe care toate 
țările socialiste le obțin in dez
voltarea lor economico-socială, 
în construcția socialistă, repre
zintă un factor esențial al creș
terii forței și prestigiului so
cialismului, al întăririi inde
pendenței și capacității de apă
rare a țărilor noastre, al luptei 
generale pentru progres social 
și pace in lume. In acest spirit, 
România acordă o atenție deo
sebită întăririi colaborării și
prieteniei cu toate țările socia
liste, participă activ și își a-
duee nemijlocit contribuția la
perfecționarea cooperării și
specializării in cadrul C.A.E.R., 
precum și la activitatea Trata
tului de la Varșovia.

In actualele împrejurări, cînd 
în viața internațională s-a a- 
juns la o agravare fără prece
dent, îndeosebi ca urmare a in
tensificării politicii de înarmări, 
se impune, mai mult ca oricind, 
întărirea colaborării intre po
poare, intre forțele înaintate de 
pretutindeni, pentru oprirea 
cursului periculos al evenimen
telor spre încordare, pentru 
împiedicarea unui nou război 
mondial, care s-ar transforma, 
inevitabil, intr-un război nu
clear și care ar duce, practic, 
la distrugerea a înseși condi
țiilor existenței vieții pe pla
neta noastră. Iată de ce, noi 
considerăm că problema funda
mentală a epocii contemporane 
este oprirea cursei inarmărilor 
și, in primul rind, a inarmări
lor nucleare, trecerea la dezar
mare și înlăturarea pericolului 
unui nou război mondial, asi
gurarea păcii in lume.

In luna martie a acestui an, 
au inceput, la Geneva, trata
tivele sovieto-americane cu 
privire Ia armele nucleare și 
cosmice. România — ca și ce
lelalte țări și popoare — a sa
lutat aceste negocieri ca un 
pas pozitiv in viața internațio
nală. Trebuie spus însă că, 
practic, prima rundă de nego
cieri nu a dus la rezultatele aș
teptate de popoare. Dimpotrivă, 
in acest timp a continuat am
plasarea de noi rachete nu
cleare și a altor armamente.

Considerăm că trebuie să se 
facă totul pentru ca negocierile 
sovieto-americane de la Geneva 
să ducă la acorduri reale in 
problemele armelor nucleare și 
cosmice. Ne-am pronunțat și ne 
pronunțăm pentru oprirea, de 
către ambele părți, pe timpul 
tratativelor, a amplasării de noi 
arme nucleare in Europa și, in 
general, in lume. Salutăm, în 

inițiativele 
declarațiile 
Gorbaciov, 

unilate-

această privință. 
Uniunii Sovietice, 
tovarășului Mihail 
privind un moratoriu 
ral. pină in toamnă, precum și 
propunerile mai recente ale 
secretarului general al C.C. al 
P.C.U.S. de a se înceta, pe tim
pul negocierilor, orice experi
mentări de arme nucleare. Este 
necesar ca și Statele Unite ale 
Americii să răspundă in mod 
corespunzător — și să se ajun
gă, în cel mai scurt timp, la o- 
prirea amplasării rachetelor, la 
încetarea oricăror experimen
tări nucleare. Aceasta ar re
prezenta o dovadă concretă a 
dorinței reale a celor două 
părți de a se ajunge la un acord 
corespunzător, care să ducă la 
încetarea cursei inarmărilor 
nucleare, la oprirea militarizării 
spațiului cosmic.

Problcmele discutate în ca
drul tratativelor sovieto-ameri
cane de la Geneva privesc toa
te popoarele lumii — și, de a- 
ceca, apreciem că toate țările 
trebuie să acționeze și să-și a- 
ducă contribuția la soluționarea 
lor. în mod deosebit este nece
sar ca țările din cele două pac
te militare — N.A.T.O. și Tra
tatul de la Varșovia — să se în
tâlnească, să ia inițiative și să 
contribuie, in forme corespun-
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de cele două țări în construcția 
socialistă, eforturile partidelor 
și popoarelor lor pentru perfec
ționarea continuă a întregii o- 
pere de edificare a noii socie
tăți creează condiții pentru în
tărirea forței economice și so
ciale a țărilor noastre, a for
ței și prestigiului socialismului 
in general și, totodată, deschid 
noi posibilități și perspec
tive pentru lărgirea și diversi
ficarea continuă a colaborării 
și conlucrării dintre cele două 
țări, partide și popoare.

In continuare, in cadrul con
vorbirilor s-a făcut, de aseme
nea, un schimb de păreri în le
gătură cu evoluția și stadiul 
actual al relațiilor dintre Parti
dul Comunist Român și Parti
dul Socialist Unit din Germa
nia, dintre Republica Socia
listă România și Republica De
mocrată Germană, in legătură 
cu perspectivele dezvoltării lor 
în viitor. S-a apreciat că rapor
turile de prietenie și colabo
rare dintre partidele și țările 
noastre s-au amplificat și îm
bogățit continuu în ultimii ani, 
prin transpunerea în viață a 
hotărîrilor stabilite la cel mai 
înalt nivel. Au fost eviden
țiate, în acest sens, progresele 
înregistrate în promovarea con
lucrării pe tărîm politic, eco
nomic, tehnico-științific și cul
tural. Totodată, pornindu-se de 

zătoare, la succesul acestor ne
gocieri.

Considerăm că trebuie să in
tensificăm acțiunile noastre in 
cadrul diferitelor organisme și 
conferințe internaționale con
sacrate dezarmării, securității și 
păcii. Mă refer, îndeosebi, la 
Conferința pentru dezarmare de 
la Geneva, la Conferința pen
tru măsuri de încredere și secu
ritate și pentru dezarmare de 
la Stockholm, la negocierile de 
la Vicna privind reducerea ar
mamentelor și trupelor in cen
trul Europei, precum și la alte 
organisme și conferințe inter
naționale, care pot aduce o con
tribuție deosebit de importantă 
Ia cauza dezarmării și păcii.

Trebuie unite toate forțele, 
folosite toate posibilitățile pen
tru a imprima un curs nou 
vieții internaționale — spre 
dezarmare, spre destindere și 
colaborare, spre pace ! Acum, 
mai mult ca oricind, pe deasu
pra oricăror deosebiri dc orin- 
duire, de concepții politice și 
filozofice, trebuie să prevaleze 
interesele păcii ! în fața peri
colelor grave care amenință 
pacea și existența lumii, a ci
vilizației, nimeni nu poate ră- 
minc indiferent ! Anul acesta 
este — se poate spune — un an 
hotăritor pentru politica dc 
dezarmare și pace — și Româ
nia este ferm decisă să facă to
tul pentru a fi un participant 
activ Ia uriașa luptă a țărilor 
socialiste, a tuturor popoarelor 
pentru a determina incetarea 
cursei inarmărilor, înlăturarea 
armelor nucleare, oprirea mili
tarizării Cosmosului 1

Ne pronunțăm consecvent 
pentru întărirea colaborării in
tre țările balcanice, pentru 
transformarea acestei regiuni 
intr-o zonă fără arme nucleare 
și fără baze militare străine. 
Sprijinim realizarea unor ast
fel dc zone denuclearizate in 
nordul și centrul Europei, pre
cum și in alte regiuni ale lumii.

Milităm ferm pentru soluțio
narea pe calc pașnică, prin tra
tative a conflictelor și proble
melor litigioase, pentru respec
tarea neabătută, in relațiile 
dintre state, a principiilor depli
nei egalități, independenței și 
suveranității naționale, ne
amestecului in treburile interne 
și avantajului reciproc, ale 
nerecurgerii la forță și la ame
nințarea cu forța. în acest spi
rit, ne pronunțăm pentru so
luționarea pe cale politică a 
problemelor complexe din O- 
rientul Mijlociu, a tuturor con
flictelor și stărilor de încor
dare — din Asia, Africa și A- 
merica Latină — în interesul 
popoarelor, al păcii și înțele
gerii intre națiuni.

Ținind seama de gravitatea 
situației economice mondiale, 
îndeosebi de situația deosebit 
de grea a țărilor in curs dc 

la bunele rezultate dobindite în 
planul colaborării bilaterale, 
de la posibilitățile sporite dc 
care dispun economiile celor 
două țări și de la prioritățile 
programelor lor de dezvoltare 
economico-socială, s-a relevat 
necesitatea de a se acționa, în 
continuare, in direcția creșterii 
volumului schimburilor comer
ciale, extinderii, pe baza unor 
acorduri de lungă durată, a 
cooperării și specializării în 
producție, pentru a se conferi 
stabilitate și o perspectivă și 
mai largă relațiilor economice 
dintre România și R.D. Germa
nă. în acest context, s-a sublini
at necesitatea ca acordurile de 
lungă durată să se bazeze pe 
contracte ferme intre întreprin
deri, combinate, centrale si 
ministere din cele două țări. 
S-a cerut ca ministerele și or
ganele centrale de planificare 
din cele două țări. Comisia 
mixtă guvernamentală de co
laborare economică și tehnico- 
științifică să examineze si să 
concretizeze măsuri care să asi
gure, în spiritul înțelegerilor 
convenite la nivel înalț, dez
voltarea mai intensă a schim
burilor comerciale, a cooperării 
și specializării. îndeosebi în 
sectoare de vîrf ale economiilor 
naționale ale celor două țări, 
inclusiv în ce privește colabo

dezvoltare, considerăm că este
necesar să se facă totul pen
tru o abordare nouă, realistă a
tuturor acestor probleme — in
clusiv a problemei datoriilor 
externe ale țărilor în curs de 
dezvoltare —, pentru realizarea 
unei noi ordini economice in
ternaționale .bazate pe relații 
de deplină egalitate și echitate.

Viața, realitățile lumii de 
azi evidențiază rolul tot mai 
însemnat ai popoarelor in de
terminarea cursului vieții inter
naționale. Avem ferma convin
gere că. acționind unite, conlu- 
crind tot mai strins, popoarele, 
forțele înaintate — in rindul 
cărora țările socialiste au un 
rol de seamă — pot opri cursul 
periculos al evenimentelor, pot 
asigura triumful politicii de 
dezarmare, dc destindere, co
laborare și pace !

Pornind de la aceste conside
rente, recent. Consiliul Național 
al Frontului Democrației și 
Unității Socialiste din Republi
ca Socialistă România a adoptat 
o chemare către intrcgul popor 
și un apel către toate popoarele 
lumii pentru 
luptei pentru 
pace.

în această

intensificarea 
dezarmare si 

după-amiază
am inceput, dragă tovarășe 
Honecker și dragi tovarăși, 
convorbirile dintre delegațiile 
noastre. în cursul acestor con
vorbiri am ajuns la concluzia 
comună de a intensifica colabo
rarea, inclusiv cooperarea și 
specializarea in producție, in 
Vederea dezvoltării mai puter
nice a relațiilor economice, 
tehnico-științifice și in alte do
menii dintre țările noastre. Am
convenit să semnăm un acord 
de colaborare pe termen lung — 
in unele domenii pină in anul 
2000 — avind convingerea că 
aceasta va așeza pe o bază trai
nică, de lungă durată, relațiile 
dintre partidele și popoarele 
noastre și va fi, totodată, o 
contribuție de scamă la dezvol
tarea colaborării in cadrul 
C.A.E.R. și cu toate țările so
cialiste. Iată de ce, consider că 
vizita și convorbirile pe care le 
avem vor constitui un nou mo
ment important în dezvoltarea 
relațiilor de prietenie și colabo
rare dintre țările, partidele și 
popoarele noastre.

Vă rog sâ ridicați împreună 
cu mine paharul :

— pentru întărirea solidarită
ții, prieteniei și colaborării din
tre partidele, țările și popoarele 
noastre ;

— pentru Partidul Socialist 
Unit din Germania și pentru 
Comitetul său Central ;

— in sănătatea dumneavoas
tră, dragă tovarășe Honecker ;

— in sănătatea dumneavoas
tră, a tuturor ;

— pentru socialism, pace și 
colaborare in întreaga lume ! 
(Vii aplauze).

rarea pe terțe piețe. Cei doi 
conducători de partid si de stat 
au exprimat voință și hotări- 
rea celor două țări de a inten
sifica și ridica pe un plan su
perior atât relațiile bilaterale 
cit și colaborarea și conlucra
rea in cadrul C.A.E.R.

Secretarul general al Parti
dului Comunist Român și 
secretarul general al Comitetu
lui Central al Partidului 
Socialist Unit din Germania au 
reafirmat voința comună de a 
întări conlucrarea dintre cele 
două partide, de a lărgi schim
burile de experiență în pro
bleme de interes reciproc, 
subliniind că aceasta are o 
deosebită importanță pentru 
dezvoltarea. în general, a co
laborării și prieteniei dintre 
țările și popoarele noastre.

S-a subliniat că promovarea 
susținută a relațiilor prietenești 
dintre Partidul Comunist 
Român și Partidul Socialist 
Unit din Germania, dintre 
Republica Socialistă România 
și Republica Democrată Ger
mană este în folosul și spre 
binele ambelor popoare, al edi
ficării noii orinduiri în cele 
două țări, al cauzei socialismu
lui și păcii in lume.

Convorbirile se desfășoară 
într-o atmosferă de caldă prie
tenie. înțelegere și stimă reci
procă.

Dragă tovarășe Nicolae 
Ceaușescu.

Dragi tovarăși și prieteni.
Vă salut incă o dată, in mo

dul ccl mai cordial, dragi 
oaspeți români. Ne bucurăm de 
vizita dumneavoastră in Repu
blica Democrată Germană și 
sîntem siguri că ea va contribui 
la adincirea și diversificarea co
laborării multilaterale dintre 
partidele, statele și popoarele 
noastre.

în august anul trecut, cu pri
lejul manifestărilor ocazionate 
de cea de-a 40-a aniversare a 
revoluției de eliberare socială Și 
națională, antifascistă și anti
imperialistă, am efectuat, dragă 
tovarășe Ceaușescu, un schimb 
util de păreri. Am putut să mă 
conving de realizările impor
tante ale poporului român în 
dezvoltarea țării. Acum dum
neavoastră veți putea constata 
că la noi — prin sîrguința și e- 
forturile cetățenilor noștri — 
— se edifică continuu societa
tea socialistă dezvoltată, iar oa
menii muncii se angajează ple
nar pentru asigurarea păcii. Ei 
știu foarte bine că tot ceea ce 
intreprind, ceea ce realizează cu 
mîinilc lor și cu sîrguința lor 
creatoare este spre binele lor. 
al copiilor și nepoților lor și că 
acest lucru este posibil numai 
in condiții de pace.

în contextul celei de-a 40-a 
aniversări a victoriei asupra 
fascismului hitlerist și a elibe
rării. amintindu-ne de ororile 
războiului Și avind in vedere 
situația mondială periculoasă, a 
crescut simțitor dorința po
poarelor de menținere a păcii. 
Acum, mai mult ca oricind, 
trebuie luptat împotriva războ
iului, inainte dc a vorbi armele 
cu o putere de distrugere ne
maiîntâlnită.

încă de la incepntul secolului 
nostru, cunoscutul politician, 
istoric și scriitor român Nico- 
lac lorga a arătat : „E bună 
numai pacea care s-a luptat și 
care c în stare să se lupte !“. 
Europa trăiește dc patru decenii 
fără război și așa trebuie să fie 
și in viitor. Dc aceea luptăm 
împotriva politicii dc înarmare 
forțată și de confruntare, pro
movată dc cele mai agresive 
cercuri imperialiste, și pentru 
revenirea la destindere, Noi 
facem totul pentru a se opri, 
in sfîrșit, cursa înarmărilor pe 
Pămini și pentru ca aceasta să 
nu înceapă în Cosmos. Asigu
rarea păcii este cea mai im
portantă cerință care rezultă 
din învățămintele trecutului și 
corespunde necesităților pre
zentului.

Putem constata cu conștiința 
împăcată că primul stat al 
muncitorilor și țăranilor pe 
Pămint german, in care s-a 
fructificat șansa istorică a eli
berării de sub fascism, cunoaș

Sosirea
(Urmare din pag. I)

satisfacției pentru această nouă 
întâlnire dintre tovarășii Nicolae 
Ceaușescu și Erich Honecker. 
Răspunzind acestor entuziaste 
manifestări, tovarășii Nicolae 
Ceaușescu și Erich Honecker se 
apropie de mulțime, salută cu 
prietenie.

Atmosfera sărbătorească pri
lejuită de evenimentul vizitei 
se regăsește, de altfel, de-a lun
gul întregului traseu care lea
gă aeroportul Schonefeld de 
Berlin, ca și pe principalele ar
tere ale capitalei Republicii 
Democrate Germane. Pe nu
meroase clădiri sint arborate 
drapelele de stat ale celor două 
țări. Se află. ■ de asemenea, 
portretele tovarășilor Nicolae

Depunerea unei coroane
Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 

secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, 
a depus, marți după-amiază. o 
coroană de flori la Monumen
tul victimelor fascismului si 
militarismului.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
a fost însoțit la ceremonia 
solemnă de membrii delegației 
de partid și de stat a Republicii 
Socialiste România.

Au fost prezenți Egon Krenz, 

te răspunderea ce-i revine în 
centrul Europei. Oricine poate 
avea încredere că de pe teri
toriul R.D.G. nu va mai porni 
niciodată un război.

Alături de Uniunea Sovietică, 
dc Republica Socialistă Româ
nia și dc celelalte țări frățești, 
noi am acționat întotdeauna 
activ pentru asigurarea păcii ; 
aceasta o facem astăzi și o 
vom face si în viitor. Prelun
girea valabilității Tratatului de 
la Varșovia, care a fost recent 
pecetluită de reprezentanții de 
frunte ai statelor participante 
la alianța noastră, prin semnă
tura lor. are o mare însemnă
tate, Ne-am exprimat împreu
nă hotărîrea de a ne întări 
alianța defensivă și de a ne in
tensifica mai mult lupta pentru 
pace și dezarmare.

O problemă de importanță 
mondială o constituie, in conti
nuare, negocierile dc la Geneva 
dintre Uniunea Sovietică și Sta
tele Unite ale Americii cu pri
vire la întregul complex al ar
melor cosmice și nucleare. In 
ceea ce o privește. Uniunea So
vietică s-a declarat deja — după 
cum este cunoscut — pentru 
soluții radicale, dacă prin aces
tea se oprește spirala înarmă
rilor și se exclude trecerea la 
militarizarea spațiului cosmic.

Noi vedem in inițiativa secre
tarului general al Comitetului 
Central al P.C.U.S.. prietenul 
nostru, tovarășul Mihail Gorba
ciov, care vizează ca prim-pas 
oprirea cursei înarmărilor pe 
perioada negocierilor, o șansă 
reală pentru o cotitură spre 
mai bine și o susținem. Dacă 
s-ar ajunge, așa cum a propus 
el, Ia un moratoriu asupra ori
căror explozii nucleare, la care 
să participe toate statele pose
soare de arme nucleare, și mo
ratoriul ar intra in vigoare la 
6 august 1985, adică cu prilejul 
împlinirii a 40 de ani de la 
bombardamentul atomic asupra 
Hiroshimei, sau chiar mai îna
inte, aceasta ar avea o deosebi
tă importanță pentru eforturile 
de dezarmare. Apelul de la 
Moscova adresat popoarelor, 
parlamentelor statelor, tuturor 
țărilor, de a se acționa unit 
pentru viitorul pașnic al ome
nirii, corespunde celor mai 
arzătoare aspirații ale noastre. 
Nici acesta nu trebuie să râ
mi nă fără ecou.

Dragi prieteni și tovarăși.

Sint bine cunoscute la noi 
succesele obținute de România, 
sub conducerea Partidului Co
munist Român, în ultimele pa
tru decenii, pentru depășirea 
răminerii in urmă moștenite de 
Ia orinduirea exploatatoare și 
pentru edificarea societății so
cialiste multilateral dezvoltate. 
Ne bucurăm de marile trans
formări care an de an au loc 

la Berlin
Ceaușescu și Erich Honecker 
însoțite de urarea „Bun venit 
tovarășe Nicolae Ceaușescu !“, 
de lozinci închinate prieteniei 
și solidarității dintre P.C.R. și 
P.S.U.G., dintre Republica 
Socialistă România și Republi
ca Democrată Germană, dintre 
popoarele celor două țări.

Marile bulevarde berlineze 
străbătute de coloana oficială, 
în drum spre reședința rezerva
tă inalților oaspeți — Palatul 
Niederschonhausen — sint stră
juite de zeci de mii de oameni 
care întimpină cu multă • bucu
rie și cu aleasă ospitalitate pe 
conducătorul partidului și sta
tului nostru.

La reședință, tovarășii Nicolae 
Ceaușescu și Erich Honecker 
ssau întreținut cordial.

membru al Biroului Politic, 
secretar al C.C. al P.S.U.G.. vi
cepreședinte al Consiliului de 
Stat, alte persoane oficiale.

în fața flăcării veșnic ne
stinse, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu a păstrat un moment 
de reculegere.

Au fost intonate imnurile de 
stat ale Republicii Socialiste 
România și Republicii Demo
crate Germane.

La încheierea ceremoniei de
punerii coroanei de flori, secre- 

in țara dumneavoastră in in
dustrie și agricultură, in știin
ță și tehnică, ca și in alte do
menii ale vieții sociale. Ima
ginea României este caracteri
zată din ce în ce mai mult de 
numeroase obiective industriale 
și fabrici noi și moderne. Prin 
construirea impresionantei hi
drocentrale de la Porțile de 
Fier au fost îmblinzite valurile 
Dunării și transformate in e- 
nergie, spre binele oamenilor. O 
mare importanță are Canalul 
Dunăre-Marea Neagră. Admi
răm sincer marile eforturi în
cununate de succes ale clasei 
muncitoare, ale țărănimii și in
telectualității României priete
ne. Ne bucurăm de succesele 
dumneavoastră, dragi prieteni și 
tovarăși români, și vă felicităm 
din inimă pentru acestea.

Colaborarea dintre partidele, 
statele și popoarele noastre se 
dezvoltă multilateral și dinamic 
in toate domeniile. în această 
privință ne bazăm pe tradițiile 
îndelungate ale luptei clasei 
muncitoare germane și române. 
Marile lupte greviste ale cefe
riștilor și petroliștilor români 
din ianuarie-februaric 1933, mo
ment în care. în Germania, re
gimul hitlerist prelua puterea, 
au avut o mare însemnătate in
ternațională. Ele i-au încurajat 
pe antifasciștii germani, între 
care se aflau și comuniștii, in 
lupta lor grea împotriva regimu
lui fascist. Vor rămîne veșnic 
in amintirea noastră acțiunile 
de protest organizate dc Parti
dul Comunist Român împotriva 
arestării și întemnițării lui 
Ernst Thaclmann, precum și 
pentru eliberarea sa. în lupta 
împotriva regimului fascist al 
Iui Franco și pentru libertate și 
democrație in Spania au stat 
umăr la umăr antifasciști ro
mâni și germani. Comuniștii 
germani și români au acționat 
împreună, în ilegalitate și în 
exil, adeseori în condiții deose
bit de periculoase, in spiritul 
internaționalismului proletar. 
Solidaritatea internațională și 
lupta comună și-au demon
strat trăinicia in închisorile 
reacțiunii și in lagărele de con
centrare fasciste. Pentru men
ținerea și continuarea priete
niei tradiționale intre clasa 
muncitoare română și cea 
germană are o valoare simbo
lică faptul că un deținut al 
temutei închisori Doftana, an
tifascistul și comunistul .Tonny 
Loehr, a fost primul ambasador 
al R.D.G. in țara prietenă. 
România.

Solidaritatea strînsă dintre 
P.S.U.G. și P.C.R., înteme
iată pe principiile marxism- 
leninismului și internaționa
lismului proletar, constituie o 
temelie sigură pentru dezvol
tarea relațiilor noastre strînse 
de prietenie. Relațiile pe linie 
dc partid sint motorul colabo

Plecarea din Capitală
Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 

secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, 
a plecat, marți dimineața, in 
fruntea unei delegații de partid 
și de stat, intr-o vizită oficială 
de prietenie în Republica De
mocrată Germană, la invitația 
Comitetului Central al Partidu
lui Socialist Unit din Germania, 
a Consiliului de Stat și Guver
nului R. D. Germane, a tova
rășului Erich Honecker, secre
tar general al Comitetului Cen
tral al P.S.U.G., președintele 
Consiliului de Stat al R.D.G.

Din delegație fac parte tova
rășii Emil Bobu, membru al 
Comitetului Politic Executiv, 
secretar al C.C. al P.C.R., 
Gheorghe Oprea, membru al

de flori
tarul general al Partidului Co
munist Român. președintele 
Republicii Socialiste România, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, a 
primit defilarea gărzii de 
onoare.

Un mare număr de berlinezi. 
prezenți la ceremonie, a salu
tat. la plecare, cu vii aplauze 
pe tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
a făcut o caldă manifestare 
de simpatie conducătorului 
partidului și statului nostru. 

rării multilaterale și contacte
lor creatoare in toate domeniile 
vieții sociale.

Vizita dumneavoastră, dragă 
tovarășe Ceaușescu, ne oferă 
posibilitatea de a semna noi 
înțelegeri in domeniile econo
miei, științei, tehnicii, ca și al 
sănătății, transportului și în- 
vâțămintului, menite să ridice 
pe noi trepte relațiile noastre 
in deceniile următoare. Sint 
sigur că această întâlnire va da 
noi și puternice impulsuri co
laborării prietenești dintre par
tidele și statele noastre.

Dragi prieteni și tovarăși.
Cu elan creator, comuniștii 

și toți oamenii muncii din Re
publica Democrată Germană 
întâmpină cel de-al XI-lea Con
gres al P.S.U.G. Au 1'ost obți
nute rezultate importante în 
cinstea celei de-a 40-a aniver
sări a victoriei și a eliberării, 
care au confirmat in mod evi
dent eficiența cursului nostru, 
a unității dintre politica econo
mică și cea socială. în munca 
sa de consolidare a socialis
mului și de asigurare a păcii, 
poporul nostru este întotdeau
na conștient cit de important 
este să întărească continuu 
unitatea și alianța frățească cu 
Uniunea Sovietică și cu cele
lalte state ale comunității so
cialiste. în acest sens. R.D.G. 
iși va aduce contribuția atît in 
cadrul Tratatului de la Varșo
via, cit și al C.A.E.R.

Dragă tovarășe Ceaușescu.
Dragi prieteni români.

Vizita dumneavoastră actualâ 
in republica noastră este o nouă 
dovadă a prieteniei și solidari
tății frățești dintre partidele, 
statele și popoarele noastre. Cu 
deosebită plăcere urez din toa
tă inimaf poporului frate ro
mân, Partidului Comunist Ro
mân. avangarda încercată a 
clasei muncitoare românești, și 
dumneavoastră personal, dragă 
tovarășe Ceaușescu, succese, in 
continuare, in realizarea hotă- 
rîrilor Congresului al XHI-Iea 
al partidului, pentru edificarea 
societății socialiste multilateral 
dezvoltate.

Vă rog să ridicați împreună 
cu mine paharul și să toastăm 
pentru :

— prietenia frățească și cola
borarea strînsă dintre partidele, 
statele și popoarele noastre,

:— pentru Comitetul Central 
al Partidului Comunist Român 
și in sănătatea dumneaivoastra, 
iubite tovarășe Ceaușescu,

— în sănătatea tuturor tova
rășilor .și prietenilor români 
prezenți aici,

— pentru socialism și pace în 
întreaga lume ! (Vii aplauze)-

Comitetului Politic Executiv al 
C.C. al P.C.R., prim viceprim- 
ministru al guvernului, Ion 
Stoian, membru supleant al Co
mitetului Politic Executiv, 
secretar al C.C. al P.C.R., Ște
fan Andrei, membru supleant 
al Comitetului Politic Executiv 
al C.C. al P.C.R., ministrul afa
cerilor externe, Ion Sirbu, vice
președinte al Consiliului Cen
tral de Control Muncitoresc al 
Activității Economice și Sociale, 
Constantin Mitea, consilier al 
secretarului general al Partidu
lui Comunist Român și pre
ședintelui Republicii Socialiste 
România.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
a fost salutat, la plecare, de 
membri și membri supleanți ai 
Comitetului Politic Executiv al 
C.C. al P.C.R.. secretari ai Co
mitetului Central al partidului, 
de membri ai C.C. al P.C.R., ai 
Consiliului de Stat și ai guver
nului, de reprezentanți ai unor 
instituții centrale, organizații 
ue masă și obștești, generali.

Un grup de pionieri a oferit 
tovarășului Nicolae Ceaușescu 
și tovarășei Elena Ceaușescu 
buchete de flori.

Erau de față însărcinatul cu 
afaceri ad-interim al R.D. Ger
mane la București, membri ai 
ambasadei.

La ora 9 aeronava preziden
țială a decolat de pe aeroportul 
Otopeni, îndreptindu-se spre 
Berlin.
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cinstind lupta și jertfa eroilor comuniști, a eroilor libertății naționale

SERBĂRILE SCINTEII TINERETULUI

OMAGIU EROILORA devenit o tradiție, o foarte frumoasă 
și bogată tradiție ca an de an, cu pri
lejul marilor evenimente, o importantelor 
aniversări de istorie și conștiință, a unor 
zile cu rezonanță istorică, „Serbările 
Scinteii tineretului", acțiune organizată de 
C.C. al U.T.C. în colaborare cu Radiotele- 
viziunea Română, să se afle puternic in
tegrate vieții, pulsului tînăr și revoluționar 
al patriei. Pe lingă turneele obișnuite și 
care înseamnă aproape 700 de spectaco
le pină acum (693 mai exact) — „Serbă
rile Scînteii tineretului" sînt prezente ală
turi de tineri pe marile șantiere naționale, 
în amfiteatrele muncii in agricultură, apoi 
în locurile în care a bătut hotărîtor aripa 
istoriei și a gloriei noastre, Au fost „Ser
bările Scînteii tineretului" — ele Insele 
realitate pregnantă, expresie directă a 
împlinirilor și climatului de înflorire spiri
tuală din Epoco Nicolae Ceaușescu - la 
Padeș și Islaz, în București și la Sarmize-

getusa. Io Doftana și Bicaz. Io Pquliș și 
Biharea, au fost prezente cu zeci și sute 
de mii de tineri in locuri unde conștiința 
tînâră a vibrat, element în această vibra
ție fiind, desigur, șl „Serbările Scinteii ti
neretului" care prin mesajul lor artistic 
au polarizat și amplificat idei și sim
țăminte, sentimente, au readus cintece 
străvechi sau au propus cintece^ noi cu 
un conținut profund patriotic și angajant. 
Puternica influență educativă a „Serbărilor 
Scinteii tineretului", mesajul lor patriotic 
și cetățenesc de excepție, instrucția esteti
că ți etică pe care o propun prin dialog 
și forme artistice variate și complexe au 
făcut ca această manifestare, numită pe 
bună dreptate „ediția dă scenă" a ziaru
lui „Scinteia tineretului", să albă un rol 
important in exprimarea opiniei tinerei 
generații din România socialistă. Cu ti
nerii pentru tineri, împreună pentru pa
tria socialistă, pentru a transpune în

viață istoricele hotărirl ale Congresului 
ol Xlll-lea al partidului, generoasele în
demnuri și indicații ale secretarului ge
neral al partidului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. Colaborarea ou Biroul de Tu

rism pentru Tineret constituie, fără în
doială, una dintre cele mai fericite situa
ții cînd două instituții cu atribuții educa
tive și de divertisment îmbină armonios 
componentele unei instrucții integrale și 
continue. Dovadă sint, desigur, ș| cele 
moi recente manifestări de genul „întîl- 
nire cu istoria" desfășurate In prima deca. 
dă a lunii mai la Muzeul Doftana și Io 
Monumentul eroilor de la Oarba de Mu
reș. Am probat Încă o dată că sîntem 
fiii unei strălucite istorii și că avem toate 
datele umane pentru a spori această mi
nunată zestre de sentimente și dragoste 
pentru pămintul strămoșesc.

MEMORIA DOFTANEI
Duminică de mai, dumini

că inundată de lumină, de 
seve, de tinerețe. Peste 10 
mii de tineri au venit pen
tru a cinsti, la Muzeul Dof
tana, eroii neamului, pe toți 
cei care stau temelie și sînt 
exemplu și flacără 
istorie 
niștii.

Sub 
a stat 
an a B.T.T. și a Comitetului 
județean Prahova al U.T.C. 
intitulată „Memoria Dofta
nei". Desfășurată în preajma 
marilor sărbători, pusă sub 
semnul întîlnirii cu istoria, 
„Memoria Doftanei" a cin
stit Ziua Partidului, ani
versarea a 40 de ani de la 
victoria asupra fascismului, 
Ziua Independenței națio
nale și s-a desfășurat sub 
emblema Anului Internațio
nal al Tineretului. Zeci de 
grupuri de tineri au trăit, în 
prima parte a zilei, lecția 
cutremurătoarei închisori — 
loc de călire a conștiințelor 
comuniste. Mii de tineri au 
avut în față pilda nemuri
toare a eroilor Doftanei, a 
tuturor acelora care în con
diții extrem de grele au 
luptat și adesea s-au j.ertfit 
pentru binele celor mulți, 
pentru viitorul comunist ai 
patriei. Aici, în această tem
niță, a fost închis cînd avea 
doar 18 ani, neînfricatul 
erou revoluționar comunist, 
omul care astăzi este ctito
rul celei mai strălucite epoci 
din întreaga noastră istorie, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu. 
Aici, cu „Serbările Scînteii 
tineretului", acțiune organi
zată de C.C. al U.T.C., cei 
peste 10 mii de tineri pre
zenți au cîntat, și au cîntat 
excepțional, „Cinste eroilor 
țării". Un cîntec nou al „Ser
bărilor Scînteii tineretului". 
„Cinste eroilor țării": „Tu, 
tinere, fii lor asemeni/ Ase
menea lor să exiști / Slăveș- 
te-le numele simplu / Ei toți 
se numesc comuniștii / Tră
iește ca ei pentru țară / 
Curat și eroic și demn / Și 
fii gata, în focul luptei / Să 
intri la primul îndemn / / 
Cinste eroilor țării / Cinste 
acestui popor / Urce mereu 
către' glorii / Eroicul meu 
tricolori". Pe pajiștea de 
lîngă zidul închisorii-muzeu, 
„Serbările Scînteii tineretu
lui" au rotunjit, într-un 
spectacol de cîteva ore, o zi 
de neuitat, o zi dăruită me
moriei tinere. Sîntem astăzi, 
și datorită celor care au avut 
curajul și tăria să înfrunte 
Doftana, un popor liber și 
demn în lume, avem o țară 
frumoasă și cunoscută 
lume. Toate acestea 
spre gloria fiilor acestui 
mint, a comuniștilor, a 
turor constructorilor de țară. 
In solemnitatea Doftanei, 
grupul „Miorița" cîntă „Glo- 

^^iepoporuhui^omân^^No^

glorioasă
pentru 
comu-

semnul superlativului 
și acțiunea din acest

în 
sînt 
pă- 
tu-

mergem ’nainte, poporul ro
mân / Spre glorie, glorie, 
glorie". Versuri și acorduri 
muzicale semnificative pen
tru mesajul pe care-1 expri
mă „Serbările Scînteii tine
retului", miile și zecile de 
mii de tineri spectatori de 
pe întreg cuprinsul țării, 
unii dintre ei aflîndu-se, 
prin mijlocirea B.T.T.-ului 
și aici, la Muzeul Doftana. 
In patria de azi, noi, tinerii, 
ne bucurăm de viață, de tot 
ce are viața mai frumos. 
Tocmai de aceea ,sSerbările 

• Scînteii tineretului" închină 
atîtea cintece unuia dintre 
cele mai puternice, mai sta
tornice sentimente ale tine
reții — dragostea. Cîntăm, 
mii, de tineri, într-o un
duire de mîini și glasuri, 
despre prietenie, despre dra
goste și cunoaștere, despre 
bine și frumos. Omagiem 
apoi, alăturîndu-ne vocii lui 
Gheorghe Gheorghiu, pe 
Tudor Vladimirescu — eroul 
care prin gestul său revolu
ționar a deschis calea Româ
niei moderne. Noi, cei de 
azi, continuăm mersul re
voluționar început cu mai 
bine de un veac și jumătate 
în urmă. „Să fii tînăr" — 
extraordinar este trăit aici, 
lîngă zidul Doftanei, acest 
cîntec: „Să fii mereu, me
reu în avanposturi / Dînd 
vieții tale sensuri, dînd vie
ții tale rosturi". Demonstrăm 
și aici, ca și la locurile noas
tre de muncă sau de învă
țătură, că sîntem o genera
ție de revoluționari, cu un 
simț acut al istoriei, dăruită 
prezentului și puternic anco
rată în viitor. Lansăm și 
aici cartea — „Marea Unire 
a Românilor în izvoare na
rative", carte-mărturie, an
tologie realizată de istoricul 
Stelian Neagoe. Cu sprijinul 
librăriei bucureștene „Mi
hail Sadoveanu", zeci și zeci 
de tineri pot procura această 
carte de căpătîi chiar din 
„Serbările Scînteii tineretu
lui".

Vorbind cu binecunoscu- 
tu-j patos, așa cum stă bine 
oricărui istoric, Stelian Nea
goe își încheie cuvîntul ast
fel: „Să nu uitați că sînteți 
tineri, să nu uitați că sînteți 
pui de leii". Se leagă o horă 
ce cuprinde întreaga poiană 
și se scandează de zece ori 
„România — Pace!". Sîntem 
cu toții, mii de oameni, în 
hotarele sublimelor emoții. 
Se propune apoi un moment 
„internațional" al „Serbă
rilor Scînteii tineretului" — 
tocmai ca semn al faptului 
că România socialistă de azi 
este o strălucită promotoare 
a păcii, a prieteniei și în
țelegerii în lume. Cîntă, din 
Mikis Theodorakis, 
tul grec Ioakimidis 
los, „Eftosen i ora" 
sit ora"). Și acest
este un succes. George Ani,

un tînăr din Bistrița, care se 
afirmă tot mai mult în „Ser
bări" dovedind pe zi ce trece 
tot mai mult „aplomb" ar
tistic, conduce o armonioasă 
horă românească folosind un 
instrument insolit... trișca. 
Toți cei prezenți dăruim 
memoriei eroilor din -trecut, 
dăruim eroilor constructori 
de azi, tuturor oamenilor pe 
care se sprijină patria noas
tră, tutdror celor care prin 
muncă, prin faptă și gînd 
înaripat fac România de azi 
un „Trandafir de la Moldo
va". Sîntem un popor isto
ric, un popor pentru istorie 
și tocmai de aceea ținem 
atît de mult la marile noas
tre valori spirituale ce ne 
reprezintă, printre acestea 
numărîndu-se și 
folcloric. Maria
moldoveancă, este în 
bările Scînteii tineretului" 
interpreta de talent a cînte- 
cului popular românesc. Aici, 
la Doftana, este un loc geo
metric al eroismului revolu
ționar al comuniștilor de pe 
tot cuprinsul țării. Timp de 
trei ore, cu „Serbările Scîn
teii tineretului", tineri ve- 
nițl din atîtea și atîtea locuri

cîntecul 
Gălușcă, 

„Ser-

ale țării cîntă, lîngă 
Doftanei, din tot ce 
noi mai frumos prin 
prin sentiment.

Prin B.T.T., împreună cu 
mii de tineri, „Serbările 
Scînteii. tineretului" se inte
grează tradiției ca în fiecare 
primăvară, în poiana de 
lîngă zidul Doftanei, să ex
prime sentimentul profund 
al istoriei noastre 
revoluționare, cît și 
ria de a trăi și de a făptui 
în România de azi. 
mulți ani", din mii de voci 
tinere, într-o unitate Impre
sionantă, pentru cel care la 
anii cei mai tineri, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, a înfrun
tat cu exemplară voință re
voluționară această temniță. 
Legăm apoi ca semn al uni
tății noastre de azi, al ade
ziunii noastre depline la po
litica partidului, Ia drumul 
trasat de secretarul general 
al partidului nostru, tova- 

Ceaușescu, 
în mijlocul 
se află un 
frunză și 

floare. Doftana — impresio
nantă lecție de conștiință 
patriotică și revoluționară.

rășul Nicolae 
„Hora Unirii", 
superbei hore 
arbore ce dă

zidul 
avem 

cîntec,

eroice, 
bucu-

„La

OARBA DE MUREȘ
constituita din treptele de Iș 
baza colinei ne cape se 
Monumentul eroilor, se 
„Horea lancului" („Sus 
sus, româno, sus") și 
n-am Plătit istoricii cu ziua", 

țț Cintece care sună-răsună in ini
mile tuturor celor aflați aici ca 

. un legămint de inimă si cre
dință fată de patrie, fată de 
tot ee e demn. Cintecul „Noi 
n-am plătit istoricii cu ziua" 
este dedicat Marjei Dogaru, 
mamă care abia după 20 de ani 
a găsit mormintul fiului ei aici, 
la Oarba de Mureș, unde a că
zut ca un erou. Pe tocul eroice
lor lupte din toamna anului 
1944, aici, lingă Monumentul 
croitor de la Oarba de Mureș, 
Ioan Pascu va cinta „Oameni 
fiți de-omenie“, eintec-manifest 
împotriva războiului. Evocăm, 
pe scena „Serbărilor" iar publi
cul participă entuziast, mari 
momente ale istoriei noastre, in 
primul rind Marea Unire. Mir
cea Rusu, Ioan Pascu, Gabriel 
Orheianu, grupul „Miorița" cin* 
tă „Treceți batalioane române, 
Carpații". Se creează clipe co
pleșitoare. în inima Ardealului, 
pe tocul unor mari jertfe, ne 
simțim mai uniți și mai tari în 
sentimentele noastre ca nicio
dată. Cintăm „Hora Unirii" și 
pe legăm in horă. Ctntăm „La 
multi ani cu sănătate" pentru 
țara de azi. „Cinste eroilor ță
rii" : „Eroii nu mor niciodată / 
Renasc milioane mereu / Ală
turi de noi la victorii / Alături 
de noi și la greu". Redebutează 
în „Serbările Scînteii tineretu
lui" un elev mureșean. Vasile 
Poptămăș. Cintă 
poetului 
Eminescu, 
dulce Românie" :
eu ție, dulce Românie. / Țara 
mea de glorii, tara mea de 
dor ? / Brațele nervoase, arma 
de tărie / La trecutu-ți mare, 
mare viitor !“. Versuri scrise de 
Eminescu la vremea primei sale 
tinereți. Clipe de muzică mo
dernă cu formația vocal-instru- 
mentală „Progresiv TM". Titlu
rile cintecetor acestei formații 
de primă mărime in contextul 
muzicii 'moderne de la noi sint 
semnificative : „Vorba dulce din 
bătrini", „Să știi să crezi"... Șl

D« o parte și de alta dealu
rile. în mijloc lunca liniștită si 
înverzită. Apa Mureșului pare 
că staționează. Acum, in pri
măvară, aici, ne Mureș, in ini
ma Transilvaniei, este frumos 
ca intr-un basm. Și este o pace 
adîncă, de la începutul lumii 
parcă, în această pace, mii si 
mii de tineri se Îndreaptă 6Pre 
Monumentul eroilor de la 
Oarba de Mureș. Pe aceste 
locuri, cu aproape 40 de ani 
în urmă, sute și mii de oameni 
tineri au dat suprema jertfă 
întru eliberarea pămintului 
strămoșesc. Și aici, ca și la 
Doftana, zi limpede de mai. Și 
aici Biroul de Turism pentru 
Tineret a organizat o impresio
nantă intîlnire a tineretului cu 
isteria. S-au perindat pe trep- 
.teie Monumentului eroilor, du- 
cînd flori și coroane de flori, 
peste 7 mii de oameni tineri din • 
județele Mureș, Brașov. Alba, 
Cluj, Bistrița-Năsăud. Potrivit 
unei tradiții, potrivit dorinței 
tinerilor și conform crezului lor 
artistic, politic-nevoluționar. 6Înt 
prezente la această vibrantă 
manifestare de omagiere a eroi
lor șl ..Serbările Scinteii tine
retului". După momentele 
solemne ale depunerii coroane
lor de flori și ale unui specta- 
col-evocare organizat de Comi
tetul județean Mureș al P.C.R., 
mesajul omagial este preluat de 
„Serbările Scînteii tineretului". 
„Un spectacol In memoria tu
turor celor care s-au jertfit aici 
pentru apărarea pămintului 
strămoșesc". Acordurile „Odei 
bucuriei" dau acestor momente 
de adine respect și de aleasă 
cinstire memoriei celor care 
s-au jertfit pentru patrie o 
.solemnitate aparte. „Serbările 
Scînteii tineretului" lansează 
aici un cintec închinat eroilor 
care au plătit cu viața pentru 
libertatea patriei. Cintecul. pe 
versuri de Lucian Avramesci», 
compus de grupul „Miorița", 
exprimă indisolubila noastră le
gătură cu acest pămînt: „Am 
fo6t aici, de mii de ani / Si de 
aid nimic nu ne-o clinti". Miile 
de tineri aflați pe pajiștea de 
pe malul Mureșului &e ridică 
în picioare. Pe scena „Serbă
rilor Scinteii tineretului", scenă

nostru 
„Ce-ți

află 
cintă 
sus. 

..Noi

pe versurile 
national, M. 

doresc eu tie, 
„Ce-ți doresc

aici, pe malul Mureșului, rlul 
ce străbate Transilvania de la 
un capăt la altul, lansarea căr
ții istoricului Stelian Neagoe șe 
constituie intr-un act de con
știință patriotică. Pe toată du
rata spectacolului, Stelian Nea
goe a acordat autografe ia zeci 
și- zeei de elevi, de 
de oameni ai muncii aflați la 
această manifestare 
O rezonanță aparte, ce a dat 
lacrimă in colț de ochi, a avut 
„Baladă pentru eroul tipar", 
cintec lansat de „Serbări" acum 
un an la Monumentul eroilor 
de la Păuliș, cintec compus și 
interpretat de Gabriel Orheianu ' 
pe versuri de Lucian Avrames- 
cu. Cintecul intreg aduce cu el 
fiorul „Mioriței". „Am intrat și 
eu intrat / Pe sub ftorite din 
6at / Pe sub arborii din ering / 
Care după mine plîng". Senti
mentul dominator al întregii 
manifestări este cel al necesi
tății păcii ; ginduri de dragoste 
și prețuire se îndreaptă spre 
conducerea partidului și statu
lui nostru, spre tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, marele promotor al 
păcii in lume. Tinerețea nu 
poate fi adevărată, nu poate 
înflori decit in pace. Magdalena 
Manole reia cîntecul „Vreau 
multă pace", iar intreg colecti
vul artistic al „Serbărilor Scin
teii tineretului", aflat pe lespe
zile de Ia poalele colinei pe 
care e ridicat ■ Monumentul 
eroilor de Ia Oarba de Mureș, 
cîntă „Refrenul Serbărilor 
Scinteii tineretului pentru Anul 
Internațional
„Fie-n lume pace, fie-n lume 
bine / Terra 
blindele-i coline 
omenie, lumea să 
Vrem «Participare, 
re, Pace» !“. Peste 7 
neri cintă pe locurile unde fo
cul războiului a fost mai atro
ce ca în oricare altă parte. Se 
scandează, intr-un cor uriaș, 
formidabil, „România — Pace !“, 
Reintră în scenă formația de 
muzică tinără „Autostop 5“ cane 
cîntă din nou „Cinste eroilor 
țării". Văzind atiția oameni 
care cîntă, care omagiază eroii, 
caro sint ai prezentului și ai 
viitorului prin tot ce fac și gin- 
tfasc, ai. in aisemenea zi de pri
măvară sărbătorească și solem-

profesori,
omagială.

al Tineretului** :

să-și 
/

păstreze 
Flori de 

îmbrace J 
Dezvolta- 

mii de ti-

nă, o imagine a ceea ce inseam» 
nă tinerețea României socialis
te de azi, ai un colț din geAsț 
peisaj de frumusețe tinără, ai 
sentimentul trăinicie! noastre 
în istorie. „Nu vom ceda o pal
mă de pănnnt / Chiar de vom 
intrg-n mormint / Că luptători 
de frunte sintem noj / Și viță 
de eroi", „Din Țara 
cintec vechi, cintec 
silvaniei, cintec al . ..... 
întregi șj prin „Serbările Scin
teii tineretului". Un cintec pe 
care Ja Oarba de Mureș, intr-un 
spectacol de cinstire și evocare. 
„Serbările Scinteii tineretului" 
l-au dedicat martirilor Transil
vaniei, tuturor aoelora care 
s-au jertfit pentru pămintul și 
libertatea noastră : „Noj n-am 
plătit istoricii cu ziua / Să ne 
procure pe papii nt un rost / 
Păstrează lutul forma tălpii 
noastre / Sub ceru-acesta pu
ruri adăpost", spun cu tinereas
că putere versurile unuia dintre 
cele mai îndrăgite cintece din 
„Serbările Scinteii tineretului". 
Și : „Spunem caselor acasă / 
Apele noi ni le știm / Cerul, 
stelele, țarina / Altora nu te 
cerșim" afirmă versurile celui 
mai nou cintec al „Serbărilor 
Scinteii tineretului" — „Am fost 
aici", lansat Ia Oarba de Mureș,

La invitația Biroului de Tu
rism pentru Tineret — această 
instituție cu excelente inițiative 
educativ-patriotice, in organi
zarea Comitetului județean Mu
reș al U.T.C. și sub îndruma
rea direcță a Comitetului jude
țean Mureș al P.C.R. — acțiunea 
de la Oarba de Mureș, de ornai 
giere a celor căzuți pentru pa
trie, de marcare ? Tilej Victo
riei asupra fasc.«smujuf și a Zi
lei Independentei în cadrul că
reia s-au aflat cu intreaga su
flare artistică și 
Scînteii tineretului" 
tuit in excepționale clipe 
intensă trăire patriotică, 
dragoste și respect față de 
ce este a! nostru in patria 
azi, patrie ai cărei constructori 
sîntem și noi. tinerii, patrie a 
cărei Istorie de pace și înflorire 
o scriem și noi. cu gînd și faptă 
comunistă, revoluționară.

—ș

Moților1', 
al Tran- 
Romăniei

,,Serbările 
s-a corusti- 

de 
de 
tot 
de

Pagină realizată de
eugen mihaescu

studen- 
Evange-
(„A so- 
moment

CÎMPINA
PLOIEȘTI

Organizînd foarte 
manifestarea omagială de la 
Doftana, Comitetul 
țean Prahova al U.T.C.” a ți
nut să invite „Serbările 
Scînteii tineretului", în nu
mele tinerilor prahoveni, la 
realizarea a încă două întîl
niri care s-au și desfășurat 
la Cîmpina în Casa tinere
tului și la Ploiești în Sala 
sporturilor. „Serbările Scin
teii tineretului" au prezen
tat două spectacole dinami
ce, atractive ce ar fi putut 
să se desfășoare pe stadion 
dacă timpul de organizare 
nu ar fi fost extrem de scurt 
(cîteva ore). Cu toate aces
tea, întîlnirile (mai exact 
spus reîntilnirile) cu tinerii 

•din Cîmpina și Ploiești au 
fost mal mult decît fierbinți. 
La Cîmpina a fost ca o săr
bătoare. A fost, printre al
tele, seara interpretului de 
muzică tînără loan Pascu, 
cel care s-a manifestat aici 
ca un artist pe deplin for
mat, ca un artist polivalent. 
La Ploiești se poate spune că 
a fost stea de primă mă
rime, la cota cea mai înaltă

bine

jude-
a succesului de public, Doru 
Octavian Dumitru, un actor 
și un realizator de situații 
umoristice de mîna întîi. La 
Cîmpina, grupul „Acropo
lis", un grup foarte puternic 
din punct de vedere artistic, 
lansează cîntecul „Pămîntul 
nostru" — piesă de forță e- 
moțională deosebită. Un 
grup de tineri armeni, din 
Uniunea Sovietică, aflafi în 
excursie la Cîmpina, urcă 
pe scenă și se integrează, 
pentru cîteva momente, spec
tacolului nostru. Succes de 
zile mari la Ploiești a avut 
și Ioakimidis Evangelos, suc
ces cu atît mai evident cu 
cît Ploieștiul este orașul stu
denției sale. De la început 
pînă la sfîrșit, atît la Cîm
pina cît și la Ploiești, totul 
a stat sub semnul tinereții 
debordante, tinereții năval
nice de mai. „Serbările 
Scînteii tineretului" se vor 
re-re-reîntîlni cu acești ti
neri prieteni, cu oamenii 
muncii prahoveni cît de cu- 
rînd, în ample spectacole pe 
stadioane.
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TELEGRAME DE SURVOL

Tovarășului JĂNOS KÂDĂR
Secretar general al Partidului Muncitoresc Socialist Ungar

Tovarășului PĂL LOSONCZI
Președintele Consiliului Prezidențial al Republicii Populare Ungare

BUDAPESTA
Survolînd teritoriul Republicii Populare Ungare, îmi face plăcere 

să vă adresez un cald salut tovărășesc și cele mai bune urări de 
sănătate și fericire, de noi succese poporului ungar tn dezvoltarea 
economico-socială a țării, în edificarea societății socialiste pe pă- 
mlntul Ungariei vecine și prietepe.

îmi exprim convingerea că, prin eforturi comune, relațiile de 
prietenie și colaborare dintre țările și partidele noastre vor cu
noaște o dezvoltare continuă, in interesul ambelor popoare, al 
cauzei generale a socialismului, al înțelegerii, colaborării și păcii 
în lume.

NICOLAE CEAUȘESCU
Secretar general 

al Partidului Comunist Român 
Președintele 

Republicii Socialiste România

In Editura Politică 
a apărut: 

NICOLAE 
CEAUȘESCU 

Cuvintare la Forumul 
național al tinerei 

generații
— 16 mai 1985 -

AGENDA

Fermă hotărîre a întregului nostru popor, a tinerei
• 1 ** •generații de a acționa strîns unit în jurul partidului,• •

Tovarășului GUSTAV HUSAK
Secretar general al Comitetului Central 

al Partidului Comunist din Cehoslovacia 
Președintele Republicii Socialiste Cehoslovace

PRACJA
Cu prilejul survolării teritoriului țării dumneavoastră imi face 

plăcere să vă adresez un cald salut tovărășesc și cele mai bune 
urări de sănătate și fericire personală, iar popoarelor Cehoslova
ciei prietene, noi succese in construcția socialismului, în dezvol
tarea economico-socială a patriei.

Folosesc și acest prilej pentru a-mi exprima convingerea că re
lațiile de prietenie și colaborare româno-cehoslovace vor cunoaște 
in continuare o dezvoltare multilaterală, în interesul și spre binele 
popoarelor noastre, al cauzei generale a socialismului, a colaboră
rii, securității și păcii în Europa și in întreaga lume.

NICOLAE CEAUȘESCU
Secretar general 

al Partidului Comunist Român 
Președintele 

Republicii Socialiste România

în cadrul manifestărilor con
sacrate celei de-a 40-a ani
versări a victoriei asupra fas
cismului. Ia Biblioteca Centrală 
Universitară din București a 
fost inaugurată — sub genericul 
„Ateneele cărții" — o amplă 
expoziție de carte sovietică, or
ganizată de Consiliul Culturii și 
Educației Socialiste. Expoziția 
reunește peste 1 400 lucrări din 
literatura social-politică. științi
fică și tehnică, beletristică, un 
loc important ocupîndu-1 volu
mele consacrate evenimentului 
sărbătorit.

La manifestare au luat parte 
membri ai conducerii Consiliu
lui Culturii și Educației Socia
liste. Ministerului Educației si 
învățămîntului, reprezentanți ai 
Ministerului Afacerilor Externe, 
oameni de artă și cultură, un 
numeros public.

Au fost prezențl E.M. Tia- 
Jelnikov, ambasadorul Uniunii 
Sovietice la București, și mem
bri ai ambasadei.

Au participat șefi ai unor 
misiuni diplomatice acreditați 
în tara noastră, membri ai 
corpului diplomatic.

al secretarului său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
de a face totul pentru asigurarea dreptului oamenilor, 

al națiunilor la viață și pace, la existență liberă și demnă
o politică de destindere si pace, de 
dezarmare și colaborare internațională. 
(ANTON TRIF, secretar al Comitetului 
U.T.C. al întreprinderii „Electromotor", 
Timișoara).

8 - 

„VOM FACE ÎNTOTDEAUNA DOVADA SUPREMULUI 
NOSTRU DEVOTAMENT FAȚĂ DE PATRIE, PARTID 

Șl POPOR"

războinice se constituie acest penetrant 
apel, mărturie a convingerilor înaintate, 
progresiste ale unui întreg popor, po
trivit cărora împlinirea tuturor năzuin
țelor de bine ele umanității depinde de

5

SCRISOAREA
COMITETULUI POLITIC EXECUTIV 

AL C.C. AL P.C.R. ADRESATA 
TOVARĂȘULUI NICOLAE CONSTANTIN 

CU PRILEJUL ÎMPLINIRII VIRSTEI DE 60 DE ANI
Dragă tovarășe
Nicolae Constantin,
Cu prilejul împlinirii virstel de 80 de ani, dorim să-ți adresăm, 

din toată inima, cele mai calde felicitări și urări de viață inde- 
și fericită»

Ne face plăcere să-ți exprimăm, și cu prilejul acestei fru
moase aniversări, sentimentele noastre de prețuire pentru activi
tatea rodnică pe care o desfășori, cu competență și dăruire revo
luționară, pentru îndeplinirea sarcinilor și răspunderilor ce ți-au 
fost încredințate de partid. Apreciem contribuția pe care o aduci, 
ca membru al Comitetului Politic Executiv al Comitetului Cen
tral al partidului și viceprim-ministru al guvernului, la promo
varea politicii interne și externe a partidului și statului, la des
fășurarea intregii opere de construcție socialistă în patria noastră, 
pusă in slujba ridicării continue a nivelului de civilizație șl 
bunăstării întregului nostru popor.

tn acest moment aniversar. îți urăm, dragă tovarășe Nicolae 
Constantin, multă sănătate și putere de muncă, astfel Incit să 
poți contribui in continuare la înfăptuirea importantelor hotă- 
riri ale Congresului al XIII-lea, a istoricului Program de făurire 
a societății socialiste multilateral dezvoltate și inaintare a patriei 
spre comunism.

La aniversarea zilei tale de naștere, îți adresăm, cu cele mai 
calde sentimente tovărășești, tradiționala urare :

„LA MULTI ANI !".

COMITETUL POLITIC EXECUTIV 
AL COMITETULUI CENTRAL 

AL PARTIDULUI COMUNIST ROMAN

lua Cinematograful „Studio" 
din Capitală a început, marți, 
„Retrospectiva filmului sovie
tic", organizată cu prilejul ce
lei de-a 40-a aniversări a vic
toriei asupra fascismului. In 
cadrul manifestării slnt pro
gramate cîteva reprezentative 
creații ale cinematografiei 
sovietice. La șpectacolul de ga
lă a fost prezentat filmul 
„Balada soldatului". Retrospec
tiva filmului sovietic va avea 
loc. de asemenea. în orașele 
Pitești și Sibiu.

La spectacol au fost pre
zențl membri ai conduce
rii Consiliului Culturii și 
Educației Socialiste, reprezen
tanți ai Ministerului Afacerilor 
Externe, Asociației cineaștilor, 
alți oameni de artă si cultura, 
un numeros public. Au partici
pat. de asemenea, membrii de
legației de cineaști sovietici 
aflați cu acest prilej în țara 
noastră.

Au fost de față E.M. Tiajel- 
nikov. ambasadorul Uniunii 
Sovietice la București, și mem
bri ai ambasadei, precum si șefi 
de misiuni diplomatice acredi
tați in tara noastră și membri 
ai corpului diplomatic.

Dind glas aspirațiilor și intereselor 
fundamentale ale cetățenilor patriei 
noastre, idealurilor nobile ale umanită
ții. Apelul pentru dezarmare și pace al 
F.D.U.S. adresat partidelor și organiza
țiilor democratice, guvernelor, tuturor 
popoarelor din țările europene, din 
S.U.A, și Canada are o însemnătate 
covîrșitoare în acest moment de răscru
ce din viața planetei. îndeamnă la ra
țiune și cheamă cu înflăcărare la în
cetarea cursei aberante a înarmărilor, 
prin trecerea la măsuri eficiente de 
dezarmare, la făurirea unei lumi fără 
arme si fără războaie.

Avînd jalonate cu clarviziune activi
tatea de viitor, obiectivele ce trebuie 
să stea în atenția organelor și organi
zațiilor U.T.C., reliefate în cuvintarea 
secretarului general a] partidului, to
varășul Nicolae Ceaușescu Ia Forumul 
tineretului, la Plenara Consiliului Na
țional al F.D.U.S., tinăra generație a 
României socialiste se angajează cu 
deplină responsabilitate să acționeze cu 
elanul și entuziasmul specifice virstei 
pentru a se pune capăt actualei în
cordări din viața internațională, pentru 
triumful păcii și colaborării egale între 
toate popoarele lumii.

Ca tînăr care muncesc și trăiesc în
tr-o veche dar in același timp modernă 
citadelă ă industriei buzoiene — am nu
mit întreprinderea de utilaj tehnologic 
— sînt deplin conștient de marile răs
punderi ce ne revin pentru salvgardarea 
păcii. întreprinderea buzoiană a cu
noscut și ea tăvălugul nemilos al răz
boiului, ravagiile bombardamentelor.

mai virstnicii mei tovarăși de muncă, 
acționînd atunci pină Ia sacrificiu pen
tru ștergerea gravelor răni cauzate uni
tății de cel de-al doilea război mon
dial.

Au fost necesare eforturi intense, o 
vastă investiție materială și de gindire 
ca in ultimele decenii întreprinderea 
noastră să devină o unitate de elită în 
sfera industriei constructoare de ma
șini. Tinerii noștri și-au pus semnă
tura pe multe repere care au avut 
drept destinație țări de pe toate me
ridianele lumii. Ei conlucrează nemij
locit prin produsele de bună calitate pe 
care le livrăm la o colaborare fruc
tuoasă între popoare, la dezvoltarea 
unui climat de destindere, de cooperare 
și înțelegere.

Iată de ce și în contextul acestui an 
cînd la inițiativa României socialiste 
marcăm Anul Internațional al Tinere
tului sub deviza „Participare. Dezvolta
re. Pace" noi toți tinerii patriei ne re
afirmăm puternica voință de a face to-

„IN LUPTA COMUNĂ PENTRU SALVGARDAREA PĂCII, 
PENTRU ELIBERAREA OMENIRII 

DE COȘMARUL RĂZBOIULUI"
împreună cu toți cei 5 000 de tineri 

membri ai puternicei organizații de pe 
Platforma siderurgiei călărășene, am 
studiat cu înalt interes și adîncă mîn- 
drie patriotică magistrala cuvintare 
rostită la recenta Plenară a Consiliului 
Național al Frontului Democrației și 
Unității Socialiste de către secretarul 
general al partidului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, receptînd cu vie satisfacție 
analiza științifică, realistă a evenimen
telor lumii contemporane, atitudinea 
fermă, deschisă și înaintată a tării 
noastre în problemele păcii și secu
rității mondiale, concepția avansată și 
clarvăzătoare asupra aspectelor grave 
care frămintă omenirea, răspunderea 
majoră față de destinele intregii uma- 

. nități.

Ancheta de opinie politică
tul pentru a trăi într-o lume a păcii 
și înțelegerii lipsită de pericolele Unei 
conflagrații nucleare. (CONSTANTIN 

deUNTEA, lăcătuș, întreprindere» 
utilaj tehnologic Buzău).

„IN SLUJBA CAUZEI NOBILE A PĂCII, A OMULUI, 
A DEMNITĂȚII Șl FERICIRII LUI"

CENACLUL „CONFLUENȚE"
Joi, 30 mai a.c„ la ora 18, Io sediul Ansamblului artistic al 

U.T.C., din Str. Gutenberg nr. 19 va avea loc o nouâ ședință 
a Cenaclului „CONFLUENCE". Vor citi tinerii poeți : Mariana 
Pândaru, Marian Badea și Alexandru Bosneanu.

TV
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20,00 Telejurnal. 20,15 Tribuna 
TV. Congresul al IX-lea — Con
gresul marilor Înnoiri. 20.35 Che

mare pentru pace — emisiune de 
versuri. 20,43 Film serial (color): 
„Războiul independenței". Episo
dul 5 : „Căderea Plevnei". scena
riul: Paul Anghel. Regia: Sergiu 
Nicolaescu. O producție a Stu
dioului de film TV. realizată tn 
centrul de producție cinemato
grafică „București". 21,50 Tele
jurnal. 22.00 închiderea progra
mului.

Aspecte definitorii pentiu ci
vilizația Chinei de ieri și de azi 
sint ilustrate de expoziția „Arta 
artizanală din R. P. Chineză", 
deschisă, marțt. la Muzeul de 
istorie al Republicii Socialiste 
România. Organizată de institu
ția gazdă. cu sprijinul Amba
sadei R.P. Chineze la Bucu
rești. expoziția prezintă piese 
din porțelan si ceramică, sculn- 
tură in piatră, lemn sau metal, 
țesături, obiecte lăcuite, lucrate 
în tehnici tradiționale, care ex
primă deosebitele virtuți artis
tice ale poporului chinez.

La vernisai au participat re
prezentanți ai Consiliului Cul
turii și Educației Socialiste. Mi
nisterului Afacerilor Externe, 
oameni de artă si cultură, un 
numeros public.

Au fost prezentî Yu Hongli- 
ang, ambasadorul Republicii 
Populare Chineze la București, 
și membri ai ambasadei.

Citind cuvintarea rostită de tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. secretarul general 
al partidului nostru, președintele Repu
blicii, la Plenara Consiliului Național 
al Frontului Democrației și Unității 
Socialiste, document de excepțională 
însemnătate națională și internațională, 
în contextul unei lumi amenințate de 
spectrul războiului șt al distrugerii, 
lume în care apărarea păcii devine o 
necesitate absolut vitală, am trăit sa
tisfacția de a fi cetățean al unei țări 
care se definește, prin tot ce întreprin
de, în afara granițelor sale, ca un con
secvent militant a! ideii de colaborare 
și prietenie intre popoare, de înțelege
re șt pace.

Am dezbătut cu tinerii din organiza
ția U.T.C. a întreprinderii ..Electro
motor" valoroasele idei conținute în 
cuvintare. privind imperativul dezarmă
rii nucleare, al dezarmării generale 
pentru apărarea păcii pledoaria fier
binte pentru rezolvarea pe cale pașni
că. diplomatică a conflictelor de pe 
planetă. opinia că trebuie înfăptuite 
acorduri concrete, in cadrul organis
melor și conferințelor internaționale, 
în direcția păcii. Am fost, cu toții, 
pătrunși de emoție la îndemnul secreta
rului general al partidului, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. de a face totul nen- 
tru a fi participant: activi la uriașa 
luptă a popoarelor care au astăzi rolul 
hotărîtor — se spunea in excepționala 
cuvintare — de a impune dezarmarea, 
in a înlătura armele nucleare, militari
zarea Cosmosului, de a impune pacea 
in intreaga lume. Pentru că ele. po
poarele. acționînd în strînsă unitate, 
sint în măsură să asigure pacea și pro-

pria lor dezvoltare, viitorul luminos al 
omenirii.

Un act firesc ni s-a părut, de aceea. 
Chemarea Consiliului Național al 
Frontului Democrației și Unității Socia
liste adresată organizațiilor componente 
în vederea organizării unor ample ac
țiuni care să exprime voința poporului 
român privind oprirea cursei înarmări
lor. realizarea dezarmării, asigurarea 
securității și păcii in lume, chemarea 
izvorită din adeziunea întregului nostru 
popor la politica partidului, internă și 
internațională, politică al cărei arhitect 
de geniu este tovarășul Nicolae 
Ceaușescti, recunoscut în lume ca erou 
al păcii.

In această vibrantă chemare, tinerii 
României socialiste sint invitați să 
participe. împreună cu întreaga noastră 
națiune, la continua dezvoltare econo
mică și socială a patriei, să pună umă
rul la înfăptuirea celei mai drepte și 
umane orinduiri din cite au existat, 
societatea socialistă si comunistă, pe 
pămintul străvechi și sfint al tării.

In același timp. Apelul pentru dezar
mare si pace al Frontului Democrației 
și Unității Socialiste din Republica 
Socialistă România, adresat partidelor 
și organizațiilor democratice, guverne
lor. tuturor popoarelor din țările eu
ropene, din Statele Unite ale Americii 
și Canada s-a dovedit a fi tulburător 
prin mesajul său umanitar, in deplin 
acord cu intreaga politică internă și 
externă a tării noastre, a partidului 
nostru comunist, care face din OM va
loarea supremă a planetei. In numele 
ideii de OM, în numele dreptului său 
de a exista în afara oricăror primejdii

Chemarea Consiliului Național al 
Frontului Democrației și Unității So
cialiste, adresată 
țiilor în vederea 
ple acțiuni care 
poporului român 
cursei înarmărilor, înfăptuirea dezarmă
rii, salvgardarea securității și păcii în 
lume, însuflețește plenar poporul, întreg 
tineretul, îndeamnă fierbinte la ati
tudine fermă, responsabilă pentru ca 
negocierile de la Geneva dintre Uniu
nea Sovietică și Statele Unite ale Ame
ricii să aibă un evident caracter con-

tuturor organiza- 
lnițierii unor am- 

să exprime voința 
privind oprirea

structiv, să corespundă pe deplin idea
lurilor șl intereselor majore ale tuturor 
națiunilor lumii.

Chemarea se adresează tineretului din 
țara noastră cu îndemnuri înflăcărate 
pentru transpunerea tn viață a princi
piilor politicii noastre interne și exter
ne, pentru securitate și dezarmare, 
pentru triumful rațiunii, al colaborării, 
al destinderii pe Întreaga planetă.

Adresindu-se partidelor și organizați
ilor democratice, guvernelor, tuturor 
popoarelor din țările europene, din 
Statele Unite ale Americii și Canada, 
Apelul pentru dezarmare și pace al 
Frontului Democrației și Unității Socia
liste din Republica Socialistă România 
exprimă Voința unanimă a poporului, 
a tineretului din țara noastră pentru o 
acțiune fermă. în deplină unitate, cu 
inaltă răspundere pentru prezentul și 
viitorul omenirii.

Alături de tinerii din marea unitate 
economică pe care o reprezint îmi ex
prim adeziunea deplină la acest prețios 
document politic de acțiune pentru în
făptuirea dezideratelor majore aje ome
nirii, fiind ferm hotărît să militez cu 
toate forțele si întreaga mea voință 
pentru transpunerea în practică a idei
lor sale puternic dinamizatoare, de 
adîncă esență realistă, pentru ca toți 
oamenii de pe planeta noastră să 
muncească, să gîndească și să creeze 
într-o lume a păcii, a înțelegerii, înfăp
tuind în deplină siguranță programele 
de dezvoltare ale fiecărei națiuni. 
(VALERICA ClMPEAN. secretarul Co
mitetului organizației U.T.C., Platforma 
siderurgică. Călărași).

„PARTICIPAM, ÎMPREUNA CU ÎNTREAGA 
NOASTRĂ NAȚIUNE, LA CONTINUA DEZVOLTARE 

ECONOMICA Șl SOCIALA A PATRIEI"
Pornind de la adevărul că pacea este 

indivizibilă, că războiul nu reprezintă o 
alternativă pentru soluționarea marilor 
probleme cu care se confruntă lumea 
contemporană, pentru aspirațiile vitale 
ale popoarelor, prin euvîntul președin
telui României, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, poporul nostru și-a spus 
răspicat euvîntul. cerind trecerea 
hotărîtă la măsuri radicale si concrete 
pentru oprirea cursei Înarmărilor, pen
tru reducerea cheltuielilor și efective
lor militare, pentru instaurarea unui 
climat de înțelegere si colaborare între 
popoare. Pericolul războiului există, el 
nu poate fi subestimat pentru că este 
real. Creșterea imensă a cheltuielilor 
pentru înarmare, recrudescența tensiunii 
manifestate în relațiile dintre state sint 
fapte ce nu pot fi tolerate. In lupta 
pentru pace sint angajate cele mai 
înalte forte progresiste, democratice Și 
revoluționare, iar tinerilor le revine un 
rol decisiv. Și noi. tinerii întreprinderii 
„Nicojina" Iași, veche citadelă munci
torească. adevărată școală pentru mun
că și viață, ne afirmăm totala adeziune 
la chemarea cuprinsă in Apelul Fronr 
tului Unității și Democrației Socialiste 
din ferma convingere că numai astfel 
se va apăra dreptul la viață, la muncă 
și învățătură. Nutrim deplina convin-

gere că stă și in puterea noastră să 
contribuim la schimbarea orientărilor și 
tendințelor care pun în pericol existența 
planetei, că stă in putința noastră să 
acționăm ca știința să fie utilizată 
exclusiv în scopuri pașnice, potrivit vo
cației sale fundamentale, umaniste.

Vrem să trăim într-o lume neîntune
cată de norii războiului, de amenința; 
rea cu exterminarea nucleară, vrem să 
ne bucurăm în liniște de roadele muncii 
noastre, să construim, să învățăm, să 
ne împlinim visurile si năzuințele. 
Glasul nostru, al tuturor, se ridică cu 
tărie împotriva actelor necugetate ale 
celor care primejduiesc existenta pla
netei și a civilizației. Noi. tinerii, nu 
vrem bombe cu neutroni, nu vrem arme 
de nimicire a oamenilor și nici rachete 
cu rază medie de acțiune. Vrem cărți, 
vrem școli, laboratoare, vrem să ne ți
nem fericiți de mină, să zimbim. să ne 
împlinim prin muncă visurile și aspi
rațiile. Noi vrem să ducem mai departe 
tradițiile muncitorești și creatoare ale 
înaintașilor noștri, iar în numele păcii 
și prieteniei, alături de toți tinerii lumii, 
spunem un NU hotărît războiului.
(IONEL SANDU, secretar al Comitetului 
U.T.C. din întreprinderea „Nicolina", 
Iași),

Campania agricolă exigențe și priorități in desfășurarea lucrărilor de sezon

EDUCAREA
(Urmare din pag. I) 

nivelului tehnic și calitativ al 
produselor, ale folosirii judi
cioase și valorificării superioa
re a materiilor prime și mate
rialelor, in vederea creșterii 
contribuției tinerilor Ia dezvol
tarea bazei de materii prime si 
energetice a țării, pentru intro
ducerea neintirziată. in procesul 
de producție, a celor mai înain
tate cuceriri ale științei și teh
nicii, pentru înfăptuirea obiecti
velor nOii revoluții agrare.

întrecerea utecistă, inițiative
le de masă desfășurate sub ge
nericul „Educație-Economie- 
Energie", acțiunile întreprinse 
de organizațiile U.T.C. și de 
studenți sub deviza „Știință- 
Tehnică-Producție". menite să 
contribuie la stimularea și pu
nerea în valoare a potențialului 
creator al tinerei generații, ore- 
ocuiparea permanentă a organe
lor și organizațiilor de tineret, 
pentru lărgirea cadrului prin 
care se realizează calificarea, 
oolicalificarea și perfecționarea 
pregătirii profesionale a forței

PRIN MUNCĂ
de muncă tinere, evidențiază cu 
putere resursele și pirghiile de 
acțiune ce stau la indemîna 
Uniunii Tineretului Comunist 
pentru a conferi intregii munci 
de educare prin muncă, pentru 
muncă și viață a tinerei gene
rații noi valențe, eficientă spo
rită.
• A munci și a învăța, a sluji 
cu devotament patria, interese
le fundamentale ale poporului 
constituie pentru tinăra gene
rație a României socialiste de 
azi și de mîine îndatoriri de 
inaltă răspundere și onoare. Ti
nerii sint pe deplin conștient) 
de datoria patriotică ce o au — 
de a răspunde prin fapte încre
derii și grijii părintești pe care 
partidul nostru, personal tova
rășul Nicolae Ceaușescu le-o 
acordă. Munca pentru țară re
prezintă, de aceea, supremul 
etalon, suprema măsură a dărui
rii lor revoluționare, prin care 
își certifică rostul și aduc mai 
aproape viitorul comunist, efi
gia. corolarul propriului lor 
viitor.

în cadrul schimburilor cultu
rale între România și S.U.A., 
marți, la Sala Sporturilor din 
Cluj-Napoca. a avut loc verni
sajul expoziției „Teatrul ame
rican azi", care oferă vizitato
rului. o imagine cuprinzătoare 
asupra evoluției teatrului ame
rican. O echipă de artiști ai 
Teatrului din Louisville-Ken
tucky completează această 
imagine, prezentînd zilnic, în 
perioada 28 mai — 9 iunie a.c., 
o suită de cinci piese intr-un 
act ale unor autori americani 
contemporani.

La vernisajul expoziției au 
fost prezenti reprezentanți ai 
organelor locale de stat, oa
meni de cultură si artă, un nu
meros public.

A fost de față Francis Corry, 
însărcinatul cu afaceri ad-inte- 
rim al S.U.A. Ia București.

SPORT

Marți 6-au deschis în Capitală 
cursurile celui de-al V-Iea Pro
gram de perfecționare în do
meniul valorificării plantelor 
medicinale, pentru bursieri ai 
Organizației Națiunilor Unite 
pentru Dezvoltare Industrială 
(O.N.U.D.I.) din țări africane 
— Benin, Burundi. Djibouti. 
Guineea. Madagascar, Mali, 
Sao Tome-Principe.

Calendarul activităților de pe 
ogoare cunoaște in aceste zile 
o încărcătură maximă de lu
crări, solicitind prezența tuturor 
forțelor umane și mecanice. 
Este perioada de intensă ac
țiune la întreținerea culturilor 
de cimp, diii grădini 
țij pomiviticole. Se 
concomitent prășitul 
mecanic, combaterea 
dăunătorilor.

și planta- 
desfășoară 
manual și 
bolilor și 

plantările legu-

Zile de

CAMPIONATELE EUROPENE DE BOX
■ BOX. Campionatele euro

pene de box au continuat marți 
la Budapesta cu gala a 6-a a 
preliminariilor, in care pugiliștii 
români au obținut alte două 
victorii, in faza optimilor de 
finală, prin Dragomir Ilie Și 
Dorel Stânci ulescu.

In limitele categoriei ușoară, 
Dragomir Ilie a realizat una 
dintre cele mai rapide victorii 
aie competiției, după numai pa
tru minute de luptă, in fața 
polonezului Dariusz Czerni, pe 
care l-a învins prin abandon in 
repriza secundă. Cu stilul său 
spectaculos, Dragomir Ilie a 
condus meciul încă de la 
început, impunindu-se prin lo
vituri puternice și precise. în 
sferturile de finală sportivul 
român îl va întîlni pe campio
nul iugoslav Mirko Puzovici, 
care l-a întrecut la puncte pe 
Konstantlnos Tzotzos (Grecia).

La categoria semiușoară. de
butantul Dorel Stănclulescu a

obținut victoria la puncte în 
meciul cu suedezul Kalervo 
Alananpaa, un boxer dur și 
rezistent. Numărat în prima re
priză, Dorel Stănciulescu a do
minat clar in continuare, în 
timp ce adversarul său. în vă
dită dificultate, a început să 
obstrucționeze. Oficialii i-au a- 
cordat decizia pugîlistului ro
mân, după ce, in repriza se
cundă, Alananpaa fusese nu
mărat și primise un avertis
ment. In „sferturi", Dorel Stăn- 
ciulescu va boxa cu finlandezul
J. Tuomlnen. învingător prin
K. O. în repriza a IlI-a în fața 
lui Peter Murphy (Irlanda).

Alte rezultate : categoria
«emimuscă : Abdrahmanov
(U.R.S.S.) dispune la puncte de 
Dumitru Șchiopu (România) ; 
Breitbart (R.D. Germană) în
trece la puncte pe Todisco (Ita
lia) ; categoria cocoș : Botoe

(Ungaria) învinge la puncte pe 
Cappai (Italia) ; Simlci (Iugo
slavia) ciștigă la puncte la 
Kirchstein (R. D. Germană) ; 
Alekandr Hristov (Bulgaria) 
învinge la puncte pe Relu 
Nistor (România) : catego
ria semiușoară : Ciuprenski
(Bulgaria) întrece la puncte 
pe Demir (Turcia) cate
goria ușoară : Bacskai (Unga
ria) dispune la puncte de Nar- 
diello (Italia) ; lunger (R. F. 
Germania) învinge la puncte pe 
Denny (Irlanda).

★
în reuniunea de aseară, 

in limitele categoriei mij
locie, Doru Mâricescu (Roma
nia), l-a învins la puncte 
(decizie 8—0), pe norvegianul 
Hans Peter Martinsen. In sfer
turile de finală. Mâricescu îl va 
întîlni pe francezul Christophe 
Tiozzo. care a dispus la puncte 
de sovieticul Boliguzov.

micole de sezon, irigarea pe su
prafețele cu deficit de umidita
te. dar și eliminarea excesului 
de apă in zonele unde se manifes
tă acest fenomen. Sint în curs 
de realizare și recoltările la fu
raje din prima etapă, conser
varea și depozitarea lor, pre
cum și alte acțiuni tehnologice 
in zootehnie împreună cu for-

tele satului sînt prezente la 
lucrările prioritare și echipele 
de tineret care prin inițiative 
proprii 
energic 
pentru 
cord și

Iată, în acest sens, cîteva no
tații ale corespondenților noștri 
din județele TULCEA, VRAN- 
CEA și CARAȘ-SEVERIN.

de muncă contribuie 
pe frontul bătăliei 

obținerea de recolte re- 
eficiente în acest an.

maximă intensitate
la întreținerea culturilor

întreținerea culturilor la timp 
și de bună calitate este o preo
cupare a tuturor oamenilor sa
telor. Unitatea de acțiune este 
firească, intrucît are la bază 
dorința comună de a obține re
colte cit mai bune.

Semnificativă în acest sens 
ni se pare participarea gospo
darilor din județul Tul-
cea, la efectuarea prașilelor la 
sfecla de zahăr, floarea soarelui 
și la porumb. La C.A.P. Măcin. 
pe ogoarele sale, care 90 la sută 
sint cuprinse intr-un sistem de 
irigații cu buni parametri de 
funcționare, prășeau ieri îm
preună cu țăranii cooperatori și

Obiectivul tuturor acțiunilor 
recoltele record

peste 300 de oameni care lu
crează la diferite unități din 
oraș. „Cei mai mulți, ne spu
nea inginerul șef Lucian Matei, 
sînt de la cooperativele mește
șugărești Arubium și Metalul. 
Dealtfel, aceste unități și-au 
asumat sarcina de a întreține 
și a recolta culturile de pe mari 
suprafețe de teren : Arubium 
de pe 300 ha cu porumb, 30 ha 
sfeclă de zahăr, 30 ha floarea 
soarelui, iar Metalul de pe 150 
ha cu porumb și 20 ha cu sfeclă 
de zahăr. Aceste colective ișj 
îndeplinesc angajamentele asu- 
nțate, lucrările de 
fiind executate la 
calitate".

Situția operativă 
ține afirmațiile interlocutorului 
nostru : prima prașila manuală 
se încheiase la sfecla de zahăr 
și Ia floarea soarelui și se efec-

întreținere 
timp și de

„la zi“ stis-

tuase pe 300 ha din 552 ha 
porumb. Cum pe cimp cei 
prășeau erau în majoritate 
neri de la cooperativa Arubium. 
ne-am adresat Doiniței Cor- 
neancă, secretara comitetului 
U.T.C. din această unitate, pen
tru amănunte : „Noi sintem in 
organizație peste 890 tineri 
tocmai de 
avem cea 
ci pare la 
din cimp. 
orele de

la 
ce 
ti-

și 
aceea este firesc să 

mai numeroasă parti- 
efectuarea lucrărilor 
tn fiecare zi. după 

program. 200 tineri 
merg la prașila. Emilia Rusu. 
Vasilica Nadoleanu. Mărioara 
Dumitrache sint fruntașe. Anul 
trecut am prășit porumbul de 
3 ori. Anul acesta, pe unele 
sole, vrem să dăm mai multe 
prașile. Ne preocupă și pe noi 
obținerea unor producții re
cord".

ION CHIRIC

AL PREOCUPĂRILOR PERNA-
în unitățile din consiliul unic 

Ciorăștl. zonă cu pondere tn a- 
gricultura vrlnceană, am consem
nat la lucrările de sezon o bună 
organizare a muncii, un ritm de 
lucru. capabil să asigure înscrie
rea lor tn perioadele optime. Atît 
prașllele mecanice cit și cele ma
nuale se execută în condițiile 
unei calități superioare, tehnolo
giile aplicate concurind spre o- 
biectivul final — realizarea pro
ducțiilor planificate. prașlla I 
mecanică (la sfecla de zahăr, floa
rea soarelui și porumb) a fost 
executată pe aproape 95 la sută 
din suprafața totală, iar prașila I 
manuală pe 80 la sută. Indiferent 
că este vorba de unitățile din Mi- 
hftlceni. Clorăști, Rîmniceni sau de 
cele aparținlnd I.A.S.-ulul Măică- 
nești, pretutindeni zi-lumlnă mij
loacele mecanice și forțele umane 
sînt prezente în cimp. A fost de
clanșată și prașila a doua meca
nică, efectuată pe 50 la sută din 
suprafețele cultivate cu sfeclă de 
zahăr, floarea-soarelut și porumb, 
iar cea manuală pe 40 la sută.

In dimineața zilei de ieri, pre
ședintele C.A.P. Ciorăști, Kăduță 
phiriac, împreună cu inginera 
șefă Elena Andrei redistribuiau 
oamenii în funcție de . urgențele 
pe care le impuneau unele cul
turi și unele sole.

— Pînă in prezent am reușit, ne 
precizează Răduță Chiriac, să ne 
încadrăm în graficele stabilite. 
Prașila a doua mecanică la sfeclă 
de zahăr am executat-o pe a- 
proape 145 ha, iar la floarea-soa- 
relui. pe 200 ha. Concomitent, ac
ționăm cu toate forțele și la efec
tuarea prașilei manuale.

— în ce puncte se acționează 
astăzi?

— în jur de 120 cooperatori 
execută prașila a doua manuală 
la sfecla de zahăr în tarlaua si
tuată Iii punctul Satul Nou. De a- 
semenea, prășesc manual porum
bul 250 de cooperatori, reușind 
zilnic să efectuăm lucrări pe su
prafețe oscilînd între 30—35 ha.

Să mai reținem că. aici, la Cfo- 
răști, concomitent cu întreținerea 
culturilor, se efectuează și alte

lucrări ale sezonului. Este vorba 
de plantatul tutunului și de lu
crările din legumlcultură. Ieri, 150 
de cooperatori acționau la tutun, 
în timp ce echipele din ferma le
gumicolă erau prezente la iriga
tul verzet și tomatelor, la întreți
nerea tomatelor.

Ritmuri superioare de muncă se 
înregistrează tn toate unitățile din 
consiliu. Costică Ion, secretarul 
comitetului comunal Ciorăștl al 
U.T.C.. are ca prioritate pe a- 
genda zilnică a acestei campanii 
atit lucrările care se desfășoară in 
C.A.P. Ciorăștl, cit șl pe cele din 
C.A.P. Mihălceni. Desfășurindu-și 
activitatea la' S.M.A., nu scapă 
din vedere nici lucrările execu
tate de tinerii mecanizatori De 
calitatea prașilelor mecanice pe 
care ei le efectuează în momentul 
de față depind nu numai frontul 
de lucru creat cooperatorilor, dar 
și soarta producțiilor din toamnă.

D.I. DINCA

B ZOOTEHNIA — UN SECTOR
NENTE. La Asociația Economică Tntercooperatistă de Creștere șl tn- 
grășare a Ovinelor Brebu, județul Caraș-Severin, ștefan Drăgan, direc
tor al unității ne-a vorbit despre însemnătatea acțiunilor întreprinse 
in această perioada: „Cu mieii care ne-au sosit in ultimele zile, 4 700 
capete, ne apropiem de cifrele planificate la efective, pentru a avea 
baza și a putea asigura producția de carne prevăzută pe Întregul an. 
Din cantitatea de carne pe care o avem de livrat in acest an am expe
diat beneficiarilor deja jumătate, ceea ce creează condițiile atingerii 
tuturor indicatorilor de plan. Sistemul tehnologic este un sistem de 
creștere in boxe, cu un ciclu de îngrășate in intervii de 120—IW zile, 
ceea ce presupune organizarea activităților in cele mai mici detalii".

Do la medicul veterinar Ștefan Drăgan am aflat cit este de impor
tantă acțiunea de asigurare a bazei furajere, despre eforturile între
prinse aici in acest sens. Astfel, la ferma rurajeră a unității, prin ac
țiuni intense s-a ameliorat o suprafață de 30 ha pe care s-a insămin- 
țat trifoi, iar 125 ha au fost cultivate cu furaje leguminoase. Pentru 
completarea necesarului de furaje fibroase și grosiere și in acest an 
s-ati întreprins demersuri pentru cumpărarea unor cantități sporite de 
la cooperativele din zonă, la această dată fiind Încheiate contracte 
ferme. Numai astfel, asigurind toate condițiile necesare sporului pro
ductiv pe întregul ciclu de ingrâșare pot fi atinse cifrele planificate. 
Și că acest lucru a fost bine înțeles aici, o dovedește activitatea unor 
tineri lucrători, cum sint Viorica Stan, Maria Chincea, Constantin 
Popa, care in perioada lunilor ianuarie-maî din acest an au livrat can
tități duble de carne față de aceeași perioadă a anului 1984. Astfel, 
după cum arătau interlocutorii noștri, vor fi obținute beneficii majore 
la finele anului, iar activitățile zootehnice vor fi situate la cote tot 
ma> înalte.

EMERIC SZEKELT
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a tovarășului Nicolae Ceaușescu - eveniment

de colaborare frățească dintre partidele
și popoarele celor două țări

oficiale de prietenie 
Germană

Nicolae
a tovarâ- 
Ceaușescu, 
Partidului 
președ,in- 
Socialiste

tional Zeitung" și „Berliner 
Zeitung".

De asemenea, 
Deutschland" 
multe coloane 
pondențe și

MOSCOVA:
Sesiune® Comisiei mixte guvernamentale 
româno-sovietiee de colaborare culturală

Epoca Nicolae ceaușescu
B fa am de strllHcită afirmare a politicii externe 

de pace, independența ?i colaborare J
r

B d® ani de strlhcită afirmare a politicii externe 
mmești de pace, independența și colaborare

România socialistă

Vizitei 
în R.D. 
șuiul 
secretar general al 
Comunist Român, 
tele Republicii
România. în fruntea unei de
legații de partid și de stat, la 
invitația C.C. al P.S.U.G., a 
Consiliului de Stat și Gu
vernului R.D. Germane, a to
varășului Erich Honecker, se
cretar general al Comitetului 
Central al P.S.U.G., președin
tele Consiliului de Stat al 
R.D.G., îi sint rezervate spații 
largi de către toate mijloa
cele de comunicare in masă 
din această țară, fiind rele
vată ca un eveniment de deo
sebită importanță in evoluția 
relațiilor de colaborare și 
prietenie dintre P.C.R. și 
P.S.U.G., dintre popoarele din 
cele două țări.

Ziarul „Neues Deutschland" 
publică in pagina I. pe trei 
coloane, o amplă biografie a 
tovarășului Nicolae Ceaușescu, 
ilustrată cu o fotografie a 
conducătorului partidului și 
statului nostru, sub titlul 
„Președintele României în
cepe vizita de prietenie" și 
subtitlul „Delegația de par
tid și de stat condusă de 
Nicolae Ceaușescu răspunde 
invitației lui Erich Honecker 
de a vizita R.D.G."

Note biografice însoțite de 
fotografia tovarășului Nicolae 
Ceaușescu. în care se prezintă 
îndelungata activitate revolu
ționară a secretarului gene
ral al Partidului Comunist Ro
mân și activitatea sa neobosită 
depusă cu consecvență pen
tru înțelegere, securitate și 
cooperare intre toate statele 
lumii, pentru destindere și 
pace. publică si cotidienele 
„Junge Well", „Der Morgen", 
„Nene Zeit", „Tribune", „Na-

, ziarul „Neues 
dedieă
unor

articole despre 
țara noastră, grupate sub titlul 
„Informații actuale din Repu
blica Socialistă România" și 
ilustrate cu fotografii din 
București și de pe șantierul 
hidrocentralei „Porțile de 
Fier II“. Sint publicate date și 
cifre semnificative despre 
dezvoltarea social-economică a

mai 
cores-

Revista presei 
din R.D.Germană

țării noastre, grupate sub titlul 
„între Arad și Delta Dunării", 
într-o relatare din București 
sint înfățișate aspecte ale con
lucrării celor două țări in in
dustria extractivă și in dome
niul energeticii. Se menționea
ză că schimburile comerciale 
dintre cele două țări au cres
cut continuu, îndeosebi pe 
baza cooperării și specializării 
in diferite domenii ale indus
triei, impulsionate de întâlni
rile la cel mâi inalt nivel. 
„Colaborarea dintre P.S.U.G. 
și P.C.R. — se arată in cores
pondență — se desfășoară in 
toate sferele vieții sociale, 
dună vizita din iunie 1980 a 
tovarășului Erich Honecker în 
România", 
tării 
cele 
dezvoltă cu succes o cooperare 
strînsă in diferite domenii.

Cotidianul „Neues Deut
schland" nublică. de aseme
nea, articolul „Brașov — un 
oraș în inima României", în

în încheierea rela- 
se subliniază că intre 
două țări socialiste se

care se reliefează că acest al 
doilea centru industrial al țării 
noastre a • înregistrat o dez
voltare impresionantă in ulti
mele patru decenii. Ilustrat cu 
o hartă a României pe care 
sint marcate o serie de obiec
tive industriale, articolul pre
zintă pe larg ascensiunea so
cial-economică a orașului de 
la poalele Tîmpei — cel mai 
mare producător de tractoare 
și autocamioane din România 
— care își trimite produsele 
industriale in foarte multe 
țări ale lumii. Sint înfățișate," 
totodată, noile cartiere de lo
cuințe și edificiile social-cul- 
turale ale Brașovului.

La rindul său, 
„Național Zeitung" 
un amplu articol 
„Schimb de experiență 
R.D.G. și România", în 
se scoate în evidență colabo
rarea bună dintre țările noas
tre in procesul impetuos de 
dezvoltare economico-socială. 
în articol sint redate cifre și 
date privind colaborarea eco
nomică bilaterală. Articolul 
este însoțit de o hartă a 
României pe care sint înscrise 
numeroasele obiective indus
triale construite după 23 Au
gust 1944 în toate zonele țării.

„Berliner Zeitung" inserează 
ample relatări privind legătu
rile economice bilaterale. Ele 
sint grupate sub tâțlul_ „Co
operarea 
România, 
ciproc".

Posturile
început buletinele de știri cu 
relatări ale momentelor vizi
tei, iar postul național de te
leviziune a transmis reportaje 
ample punînd în evidență 
primirea entuziastă, călduroa
să, făcută tovarășului Nicolae 
Ceaușescu de populația Berli
nului.

MOSCOVA 28 (Agerpres). — 
Trimisul Agerpres, M. Chebe- 
leu, transmite : La Moscova 
s-au încheiat. lucrările sesiunii 
a IlI-a a Comisiei mixte gu
vernamentale româno-sovietiee 
de colaborare culturală, in ca
drul căreia au fost examinate 
problemele dezvoltării, in con
tinuare, pe multiple planuri a 
relațiilor in acest domeniu din
tre Republica Socialistă Româ
nia și U.R.S.S., in spiritul înțe
legerilor convenite la nivel 
înalt. Cu acest prilej, au fost 
evidențiate noi căi și posibili
tăți de diversificare și intensi
ficare a schimburilor culturale 
româno-sovietiee în scopul unei 

0 hotărîre cu privire
de invătămînt

BEIJING 28 (Agerpres) — 
Comitetul Central al P.C. Chi
nez a dat publicității, marți, o 
hotărîre cu privire la reforma 
sistemului de învățămint din 
China — relatează agenția Chi
na Nouă. Obiectivul fundamen-

mai aprofundate cunoașteri re
ciproce a realizărilor în con
struirea socialismului, a valori
lor spirituale și culturale alo 
popoarelor celor două țări, al 
întăririi relațiilor de prietenie 
și coțlaborare dintre România și 
Uniunea Sovietică.

La lucrările sesiunii au parti
cipat Suzana Gâdea, membru 
supleant' al Comitetului Politic 
Executiv al C.C. al P.C.R., pre
ședintele Consiliului Culturii 
și Educației Socialiste, și 
P. N. Demicev, membru su
pleant al Biroului Politic al 
C.C. al P.C.U.S., ministrul cul
turii al U.R.S.S.

ia reforma sistemului 
în R. P. Chineză

tal al reformei — se arată in 
hotărîre — il constituie for
marea unui număr mare de ca
dre calificate care să facă față 
necesităților cerute de dezvol
tarea economică și socială a 
tării.

ORIENTUL

cotidianul 
publică 

Intitulat 
între 
care

dintre R.D.G. și 
în interesul re-

de radio și-au

Acțiuni și luări de poziție împotriva 
cursei înarmărilor nucleare

în 
tradiționalul 

care in acest 
sub lozinca 

nucleare, 
înarmărilor și 

atomic.
de

pe o treaptă superioară 

a invățămintului 

latino-american
BOGOTA 28 (Agerpres) — 

Președintele Columbiei. Be- 
lisario Bețancour Cuartas. a 
inaugurat la Bogota lucrările 
Congresului extraordinar al 
miniștrilor educației din A- 
merlca Latină consacrat pro
movării cooperării regionale 
in domeniul învătămîntului 
— trensmite agenția de Dre
să spaniolă E.F.E. în dis
cursul pronunțat, el a evi
dențiat necesitatea de a se 
■nitia acțiuni concrete comu
ne care să conducă la ridi
carea pe o treaptă superioa
ră a învătămîntului latino- 
american Si la intensificarea 
cooperării în planul relațiilor 
culturale.

La dezbateri iau parte re- 
; prezentanți din 19 țări lati- 
| no-amerieane.

BEIRUT 28 (Agerpres). — 
Ciocnirile dintre milițiile șiite 
și combatanții palestinieni s-au 
intensificat, marți, în zona ta
berelor de refugiati palestinieni 
Sabra, Chatila și Bourj El Ba- 
rajneh, din sudul Beirutului, 
în cursul dimineții și al nopții 
precedente s-au înregistrat 
lupte de stradă și puternice 
dueluri de artilerie. Au fost 
folosite tancuri și tunuri grele.

După cum relatază agențiile 
internaționale de presă, com
batanții palestinieni au recap- 
turat marți dimineața unele 
poziții în tabăra Sabra.

Din cauza luptelor, echipele 
Crucii Roșii Internațiopale nu 
au putut întreprinde nici o ac
țiune de evacuare a răniților.

28 (Agerpres) — Un 
publicității de poli- 

arată că în urma

PE SCURT

BEIRUT 
bilanț dat 
ția libaneză 
ciocnirilor din zona taberelor de
refugiâți palestinieni Shabra, 
Shatila și Bourj El Barajneh din 
Beirut, cel puțin 368 de per
soane au fost ucise și peste

CAIRO 28 (Agerpres). — 
Egiptul a cerut O.N.U. să adopte 
măsuri pentru protejarea re- 
fugiaților palestinieni din tabe
rele situate în Liban și pentru 
a se pune capăt vărsării de 
sînge, a anunțat ministrul e- 
giptean al afacerilor externe. 
Esmat. Abdel Meguid. După 
cum transmit agențiile Reuter 
și U.P.I.. reprezentantul Egip
tului la O.N.U. a avut consul
tări cu președintele și mem
brii Consiliului dc Securitate, 
precum și cu secretarul general 
al Națiunilor Unite, 
examinată posibilitatea ca 
siunea asigurării protecției re- 
fugiaților palestinieni din 
ban să fie încredințată „căști
lor albastre" aflate în această 
țară. Esmat Abdel Meguid a 
precizat că Egiptul a întreprins 
demersurile respective in co
ordonare cu Iordania și cu Or
ganizația pentru Eliberarea Pa
lestinei.

promotoare
activă a unei politici de pace

și colaborare în lume
„Pe plan mondial, România desfășoară o activitate consecventă și 

activă pentru pace, independență națională și colaborare cu toate sta
tele lumii, fără deosebire de orînduire socială. Datorită acestei politici, 
care corespunde pe deplin intereselor supreme ale patriei, țara noastră 
se bucură de un binemeritat prestigiu internațional, are prieteni pe 
toate meridianele planetei".

NICOLAE CEAUȘESCU

TOKIO 28 (Agerpres)
Japonia continuă 
„Marș al păcii", 
an se desfășoară 
interzicerii armelor 
încetării cursei 
eliminării pericolului 
Participă un mare număr 
militanți pentru realizarea dez
armării, personalități politice, 
oameni de știință, locuitori de 
cele mai variate convingeri poli- 

. tice. Organizatorii ediției actua
le a „Marșului păcii" au anunțat 
o participare record.

TOKIO 28 (Agerpres) — Aso
ciația niponă . a oamenilor de 
știință a cerut Guvernului Ja
poniei să nu participe sub nici 
o formă la cursa înarmărilor.

WASHINGTON 28 (Agerpres) 
— în fața bazei militare War
ren din statul Wyoming a avut 
loc o demonstrație de protest 
împotriva producerii sistemului 
de rachete balistice interconti
nentale de tipul MX. Demon
stranții au parcurs distanța din-

tre capitala statului, Cheyenne, 
și baza militară de la Warren, 
unde au format un lanț viu în 
jurul obiectivului militar.

LONDRA 28 (Agerpres) — 
Aproximativ 2 000 de persoane 
afiliate la organizația obștească 
britanică intitulată „Campania 
pentru dezarmare nucleară" au 
luat parte la o demonstrație de 
protest împotriva pericolului 

în fața 
Apărării al Marii 

Participanții purtau 
pe care erau scrise 

• nebuniei nu- 
„Să se întărească re- 
prietenie și pacea în-

împotriva 
nuclear, desfășurată 
Ministerului 
Britanii, 
pancarte 
cuvintele „Nu — 
cleare „Să se 
lațiile de 
tre popoare !“, „Să nu admitem 
o catastrofă atomică !“.

Manifestanții 
telegramă 
al apărării 
ză între 
vitale ale 
ale celorlalte popoare ale lumii 
reclamă stăvilirea de urgență a 
cursei înarmărilor nucleare.

au adresat o 
ministrului britanic 
în care se sublinia- 
altcle că interesele 
poporului englez și

1 500 rănite — informează agen
ția United Press International.

MIJLOCIU

Aspect din timpul unei ample demonstrații în favoarea dezarmării 
și păcii desfășurate in Australia, la care au participat numeroși tinerifiind 

mi-

Li- seul: Convorbiri intre reprezentanții Societăților 
de Cruce Roșie din Nordul și Sudul Coreei

• SECRETARUL GENERAL 
ADJUNCT AL O.N.U. pentru 
probleme politice speciale, 
Diego Cordovez, a .avut, la 
Islamabad, o serie de consultări 
cu oficialitățile pakistaneze, în 
cadrul eforturilor Națiunilor 
Unite vizind degajarea unei so
luții politice negociate a situa
ției din regiune, informează a- 
gențiile Reuter și France Presse. 
Următoarea etapă a turneului 
întreprins de Diego Cordovez 
este capitala Afganistanului, 
Kabul, după care secretarul ger 
neral adjunct al O.N.U. va 
efectua o vizită la Teheran.

substanțială a cheltuielilor mi
litare și alocarea fondurilor 
astfel eliberate pentru crearea 
de noi locuri de muncă și pu
nerea în aplicare a unor pro
grame economice și sociale în 
favoarea păturilor dezavanta
jate ale societății americane.

• ÎN CAPITALA SENEGA
LULUI au inceput lucrările ce
lei de-a patra sesiuni a Consi
liului interguvernamental al 
Agenției Panafricane de Infor
mații (PANA). Reprezentanți 
din 34 de state ale continentu
lui dezbat probleme legate de 
activitatea organizației in 
tervalul 1979—1984, planul 
acțiune și bugetul pe perioada 
1986—1990.
• UN TÎNĂR DE 19 ANI a 

căzut marți victimă valului de 
violență 
Irlanda 
gențiile 
asasinat 
dc elemente aparținind organi
zației teroriste ilegale Armata 
Republicană Irlandeză.

• ÎN S.U.A. continuă greva 
piloților de la compania „United 
Airlines", cea mai mai mare 
societate americană de trans
porturi aeriene.

in- 
de

din provincia britanică 
de Nord, relatează a- 
A.P. și U.P.I. El a fost 
in centrul Belfastului

• LA PHILADELPHIA (sta
tul Pennsylvania) s-au desfășu
rat lucrările celui de-al 
XIV-lea Congres anual al or
ganizației obștești „Coaliția ne
grilor membri de sindicat**. 
Participanții la acest forum — 
reprezentanți ai negrilor din 72 
de uniuni sindicale americane 
— au exprimat in luările lor 
de cuvint îngrijorarea în legă
tură cu persistența unor discri
minări rasiale și situația locui
torilor de culoare din S.U.A., 
afectați, in principal, de agra
varea șomajului ori scumpirea 
costului vieții. în dezbateri s-a 
cerut Administrației S.U.A. să 
adopte măsuri pentru reducerea

• LA CARACAS, se des
chid astăzi lucrările semi
narului regional consacrat 
problemelor tineretului u- 
niversitar latino-american. 
Participanții. reprezentând 
centre universitare din Ar
gentina. Columbia. Cuba, 
Chile, Ecuador. Mexic, Nica
ragua. Panama. Peru. Uru
guay și Venezuela, vor dez
bate probleme privind acce
sul tinerilor din regiune la 
invătămintul superior, șoma
jul in rindul tineretului la
tino-american. participarea 
studenților la activitatea ști
ințifică. social-politică. eco
nomică si culturală din A- 
merica Latină, modernizarea 
invățămintului regional.

• LUÎND CUVÎNTUL ÎN 
CADRUL UNEI REUNIUNI IN
TERNAȚIONALE privind pro
blemele alimentației, organizată 
de Universitatea din Texas, 
Shahid Hussain, vicepreședinte 
al Băncii mondiale, a arătat că 
dificultățile economice ale ță
rilor in curs de dezvoltare au 
fost agravate in ultimul timp 
ca urmare a atitudinii statelor 
occidentale industrializate. A- 
ceste state — a spus el — nu 
și-au îndeplinit nici măcar an
gajamentele pe care ele însele 
și le-au asumat in ce privește 
ajutorul pentru dezvoltare, mai 
mult chiar, au instituit noi ba
riere protecționiste în calea 
produselor provenind din țările 
in curs de dezvoltare.
• EXPERȚI ECONOMICI 

DIN ȚĂRILE MEMBRE ALE 
PIEȚEI COMUNE CARAIBIE- 
NE (Caricpm) s-au reunit la 
Kingston, în Jamaica, în sco
pul definitivării agendei Reu
niunii ministeriale a acestei 
organizații, programată să-și 
deschidă lucrările miercuri, în 
aceeași capitală. Participanții 
urmăresc elaborarea unor mă-

suri menite să relanseze coope
rarea între cele 13 state mem
bre ale Pieței Comune Carai- 
biene.

• R.P. BANGLADESH își 
reafirmă sprijinul total față de 
poporul 
pentru 
și față 
victimă

SEUL 28 (Agerpres) — La 
Seul au inceput convorbirile 
dintre reprezentanții Societăți
lor de Cruce Roșie din Nordul 
și Sudul Coreei, reluate după o 
întrerupere de 12 ani.

în cadrul primei reuniuni — 
relatează agenția ACTC — 
conducătorul delegației R.P.D. 
Coreene a arătat că, pentru 
succesul dialogului, sînt impor
tante înțelegerea și cooperarea 
dintre părți, astfel incit să se 
realizeze atenuarea suferințelor

compatrioților ca urmare a 
scindării patriei și să se promo
veze reunificarea țării. Pentru 
aceasta este necesar să se acor
de atenție ideilor comune, fiind 
lăsate de o parte deosebirile de 
păreri. Este, de asemenea, im
portant ca părțile să-și orien
teze pozițiile în perspectiva pă
cii și reunificării. astfel incit 
organizațiile de Cruce Roșie să 
contribuie la eforturile de crea
re a unui climat de pace, re
conciliere și unitate.

Conflictul dintre Iran și Irak

namibian in lupta sa 
independență, precum 
de poporul sud-african, 
a politicii rasiste, de 

apartheid a regimului minori
tar de la Pretoria, a declarat, 
in cadrul unui simpozion orga
nizat la Dhaka, ministrul aface
rilor externe al R.P. Bangla
desh, Farouk Ahmed Choud- 
houry.

• GUVERNUL ARGENTI
NEI condamnă cu fermitate de
cizia regimului rasist de la 
Pretoria de a instala un așa- 
zis guvern interimar în Nami
bia. teritoriu pe care il ocupă 
ilegal — se arată intr-un co
municat al Ministerului argen
tinian al Relațiilor Externe.

• GUVERNUL COSTARI- 
CAN a declarat „starea de aler
tă generală" în regiunea de 
nord a țării, ca urmare a in
tensificării activității grupări
lor contrarevoluționare antisăn- 
diniste care operează la granița 
cu Nicaragua.

• AMERICA LATINA nu
mără la o populație ele aproxi
mativ 500 milioane locuițori 
peste 60 milioane de copii „ai 
nimănui" — se arată intr-un 
studiu al Consiliului național al 
resurselor destinate Îngrijirii ti
nerilor din America Latină, dait 
publicității la Ciudad de Mexico. 
Documentul afirmă că, în 1976, 
în statele Americii Latine exis
tau 476 milioane locuitori, din 
care 40 milioane erau 
abandonați.

• PREȘEDINTELE 
BLICII POPULARE 
GLADESH. Mohammad Hussain 
Ershad, a declarat 28 mai ca zi 
de doliu național în memoria 
victimelor ciclonului care s-a 
abătut asupra regiunilor din 
sudul tării, informează agenția 
Reuter. Președintele a declarat 
că. prin numărul victimelor și 
pagubelor materiale provocate, 
această calamitate naturală re
prezintă „cea mai mare trage
die" din istoria țării.

TEHERAN 28 (Agerpres) — 
Potrivit agențiilor Reuter și 
France Presse, care citează 
agenția IRNA. forțele .iraniene 
au lansat. în zorii zilei de 
marți, o rachetă sol-sol împotri
va Bagdadului. Agenția IRNA, 
citată de Reuter, arată, totodată, 
că avioane de luptă irakiene au 
bombardat două zone civile din 
Teheran, în primele ore ale 
aceleiași zile.

BAGDAD 28 (Agerpres) — 
După cum' transmit agențiile 
Reuter și France Presse, care 
citează un purtător de cuvînt 
militar irakian, avioane de luptă 
irakiene au întreprins luni sea
ra și in primele ore ale dimine
ții de marți două raiduri foarte 
puternice împotriva Teheranu
lui.

MOSCOVA 28 (Agerpres) — O 
delegație a Comitetului Ligii 
Arabe s-a întîlnit la Moscova 
cu Andrei Gromiko, prim-viee- 
președinte al Consiliului de Mi
niștri, ministrul afacerilor ex
terne al U.R.S.S.. Delegația a 
prezentat activitatea comitetu
lui in vederea încetării războiu
lui dintre Iran și Irak și tre
cerea conflictului pe făgașul re
glementării politice, relatează 
agenția TASS. Andrei Gromiko 
— menționează agenția — a ară
tat că U.R.S.S. s-a pronunțat de 
la începutul conflictului pentru
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• ÎN LOCALITATEA TAN- 
ZANIANĂ ARUSHA, s-au des
chis lucrările primei conferințe 
mondiale pentru dezvoltarea 
telecomunicațiilor.

în cuvîntul inaugural, vice
președintele Tanzaniei, Aii 
Hassan Mwinyi, a subliniat că 
o nouă ordine internațională in 
domeniul informațiilor si comu
nicațiilor depinde in mare mă
sură de dezvoltarea infrastruc
turilor naționale si internațio
nale de telecomunicații. El a a- 
rătat că telecomunicațiile dețin 
o mare importanță în dezvolta
rea socială, economică și poli
tică a statelor.

încetarea lui cit mai grabnică și 
rezolvarea problemelor litigioa
se prin mijloace pașnice.

în legătură cu situația din 
Orientul Mijlociu, abordată, de 
asemenea, în cursul convorbirii, 
A Gromiko și-a exprimat con
vingerea că o reglementare atot
cuprinzătoare a ei poate fi obți
nută numai prin eforturile co
lective ale tuturor părților inte
resate, 
pentru 
prin convocarea unei conferin
țe internaționale pentru această 
regiune.

inclusiv Organizația 
Eliberarea Palestinei,
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uține sînt astăzi în lume țările care, in
tr-un interval istoric relativ scur.t,. să fi 
urcat atît de mult în stima și respectul 
comunității mondiale, care să se bucure 
dc atita prețuire, interes și considerație 

pe toate meridianele, așa cum este România 
socialistă. Această imagine este cu atât mai 
impresionantă cu cit țara noastră se numără 
printre țările mici și mijlocii, iar din punct 
de vedere al nivelului său economic este o 
țară în curs de dezvoltare. Temeiurile auten
ticului prestigiu al României socialiste in lu
mea contemporană trebuie căutate, deci, nu 
în mărime teritorială sau potențial militar, ci 
în calitatea deosebită a politicii pe care o 
promovează in relațiile sale cu alte state, în 
implicarea deosebită pentru soluționarea ma
rilor cauze ale omenirii, in consecvența și 
tenacitatea cu care acționează in consens eu 
marile idealuri ale umanității.

Audiența de care se bucură în rindurile na
țiunilor lumii acțiunile de politică externă ale 
tării noastre reprezintă, în același timp, au
diența deosebită față de activitatea unui lider 
politic ce și-a legat pentru totdeauna numele 
de devenirea României, impunindu-se cate
goric nu numai în conștiința prezentului, ci 
marcind, prin opera sa teoretică și practică 
de o incontestabilă valoare și actualitate, o 
întreagă perioadă din istoria multimilenară a 
patriei — „Epoca Nicolae Ceaușescu". Această 
epocă, inaugurată în urmă cu pește două de
cenii, se află în mod decisiv sub semnul gîn- 
dirii cutezătoare, al înaltului devotament față 
de marile idealuri ale umanității și al fier
bintelui patriotism ce însuflețesc gindirea si 
acțiunea președintelui nostru — tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. Promovînd o politică de o 
aleasă claritate, dc o pilduitoare consecventă 
în sfera relațiilor internaționale — de la for
mularea profundelor sale temeiuri pină la ar
gumentarea unor statornice orientări în plan 
teoretic — președintele Nicolae Ceaușescu a 
imprimat, totodată, întregii activități desfășu
rate de partidul și statul nostru pe plan ex
tern dinamism și vigoare, cutezanță și clarvi
ziune. într-o lume în continuă evoluție, mar
cată de puternice interdependențe între țări 
și popoare și traversată de procese și feno
mene complexe, contradictorii, aplicind tu
turor evoluțiilor o analiză pătrunzătoare, 
profund științifică, președintele Nicolae 
Ceaușescu a elaborat, de-a lungul anilor de 
cind se află în fruntea partidului și a statu
lui. o veritabilă strategie a căilor și mijloace
lor celor mai potrivite pentru a răspunde im
perativelor vitale ale popoarelor.

Participînd activ Ia viața internațională, Ia 
eforturile pentru pace, destindere și colabo
rare in întreaga lume, România a acționat si 
acționează susținut pentru dezvoltarea rela
țiilor sale cu toate țările socialiste, cu t&rile 
in curs de dezvoltare și nealiniate, cu tarile 
capitaliste dezvoltate, cu toate tarile lumii, cu 
convingerea fermă că o asemenea orientare 
răspunde in gradul cel mai înalt atît interese
lor națiunii noastre, cît și cauzei generale a 
socialismului și păcii in lume. în promovarea 
acestei orientări programatice, datorate în mă
sură decisivă secretarului general al partidu
lui, președintele Republicii, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, s-a pornit de la o concepție uni
tară, atotcuprinzătoare și do reală perspecti
vă. care, in activitatea practică, nemijlocită 
și-a probat pe deplin virtuțile. Așezînd cu 
perseverentă la baza raporturilor sale eu ce- 
Ijdalte state ale lumii principiile deplinei ega
lități în drepturi, respectului independențai si 
suveranității naționale, neamestecului in tre
burile interne, avantajului reciproc, neutili- 
zării forței și amenințării cu forța, militând 
neprecupețit pentru generalizarea acestor 
principii in raporturile dintre toate statele 
lumii, România socialistă și-a amplificat in 
ultimele două decenii intr-un mod decisiv 
harta raporturilor sale mondiale. Cifrele în 
acest sens argumentează deosebit de elocvent 
o asemenea afirmație. România întreține in 
prezent relații diplomatice și economice cu 
peste 150 dc state de pe toate meridianele. 
Comparată cu numărul țărilor cu care avea 
relații diplomatice în 1965 — 67 de țări — 
această evoluție oferă perspectiva unor ample 
orizonturi de cunoaștere și conlucrare în cele 
mai diverse domenii, o argumentare a 
potrivit căreia, în lumea 
consecventă și s tenace 
a tuturor popoarelor 
mentelor progresiste,
climatul prielnic progresului 
rii tuturor. Că numai în felul 
poate și trebuie să devină tot 
mai sigură, tot mai echitabilă
națiunile. Dinamica aceasta impresionantă

felului în care o țară socialistă europeană, in 
curs de dezvoltare, a fost capabilă prin ac
țiune consecventă'să stabilească atâtea punți 
ale prieteniei, cunoașterii și respectului reci
proc, ale dezvoltării unei rodnice conlucrări 
este legată nemijlocit de promovarea dialogu
lui Ia ccl mai înalt nivel în toată această 
perioadă. Pentru că in acest răstimp, în acești 
ani de bogată și intensă activitate pentru 
pace, înțelegere și conlucrare intre popoare, 
dialogul continuu cu toate statele lumii promovat dc România ■ - ■ ■ - -
Nicolae Ceaușescu, 
racteristic al vieții 
celor 20 de ani 
lea al Partidului

socialistă, de președintele 
a devenit un element ca- 
internaționale. în cursul 
de la Congresul al IX- 
Comunist Român, tova

rășul Nicolae Ceaușescu a întreprins, îm
preună cu tovarășa Elena Ceaușescu, peste 

200 de vizite oficiale in țări din Europa, Afri
ca, Asia, America Latină și America de Nord, 
ducind pretutindeni, odată cu aceste istorice 
solii, dorința iubitoare de pace și înțelegere 
intre popoare a poporului român, speranța 
și încrederea noastră într-o lume a păcii și 
colaborării, mai bună și mai frumoasă.

Această evoluție explicată doar prin mobilul 
lărgirii orizontului relațiilor externe ale ță
rii sau prin activitatea politico-diplomatică 
de o intensitate fără precedent desfășurată de 
partidul și statul nostru în toți acești ani nu 
ar fi în măsură să justifice pe deplin înalta 
stimă și considerație, unanima prețuire de 
care se bucură România și președintele său în 
lumea contemporană.

Este relevant faptul că, în ultimii 20 de ani, 
în spiritul unor indclungate și definitorii tra
diții de apărare a independ.enței, libertății și 
activității sale pașnice manifestate de poporul 
nostru de-a lungul zbuciumatei sale istorii, ra
portând toate .aceste aspirații la imperativele 
vitale ale vremii noastre, România socialistă 
a promovat și a afirmat o politică de esență 
profund umanistă, răspunzînd intereselor și 
aspirațiilor tuturor popoarelor. Cu înalta con
știință a răspunderii deosebite ce revine în 
lumea contemporană liderilor politici față de 
soarta omenirii, față de viitorul propriului po
por și al tuturor popoarelor, manifestînd in 
gradul cel mai înalt atenție și grijă pentru 
educarea și formarea generațiilor ce vor re
prezenta lumea de mîine în spiritul păcii, în
țelegerii și al respectului reciproc, președin
tele Nicolae Ceaușescu s-a implicat activ în 
toate marile momente ale istoriei actuale, 
îdentificînd priorități, căutând și oferind solu
ții viabile la o serie de probleme de interes 
general, chemînd la răspundere și luciditate 
indicînd căile și mijloacele cele mai potrivite 
pentru depășirea unor imobilisme sau a unor 
evoluții primejdioase. Acest mare și real de
votament față de soarta popoarelor, față de 
însăși devenirea umanității s-a exprimat in
tr-un mod cu totul remarcabil în activitatea 
neprecupețită în favoarea apărării dreptului 
suprem al oamenilor la viață, la existență 
libera și demnă, pentru pace și dezarmare. 
„In cadrul convorbirilor pe care le-ani avut 
și le am cu diferiți oameni politici și șefi de 
state — spunea tovarășul Nicolae Ceaușescu 
la recentul Forum al tineretului din patria 
noastră — mi s-a pus deseori — si, în ultimul 
timp, fot mai insistent — întrebarea : este po
sibil și pot oare popoarele mici si mijlocii 
și alte popoare să facă ceva pentru a opri 
cursa înarmărilor ? Am răspuns — si doresc 
să răspund și in acest cadru — da ! Popoarele 
mici și mijlocii, toate popoarele pot face mult 
și pot avea un rol hotărîtor pentru a pune 
capăt cursei înarmărilor nucleare". Programul 
de inițiative și propuneri românești avansate 
de-a lungul anilor, la Națiunile Unite, in ca
drul procesului Conferinței pentru securitate 
și cooperare in Europa — cu etapa actuală 
Conferința pentru măsuri de încredere și 
securitate și pentru dezarmare în Europa de 
la Stockholm —, în alte forumuri pledează, in 
esența lor, pentru o lume fără arme și fără 
războaie, a păcii și prieteniei, a viitorului lu
minos pentru toți oamenii de pe planeta noas
tră. Cu încredere nemărginită în puterea for
ței unite a popoarelor de a acționa pentru

■ schimbarea cursului periculos al vieții politice 
mondiale, în capacitatea tuturor forțelor pro
gresului de a asigura triumful rațiunii, păcii 
și colaborării internaționale. România, în 
Epoca Nicolae Ceaușescu, întregul nostru po
por, sprijinind pe deplin politica principială, 
umanistă și constructivă a partidului și sta
tului nostru, acționează neprecupețit pentru 
materializarea acestei politici, avind convin
gerea fermă că ea răspunde, in gradul cel 
mai inalt intereselor noastre prezente și 
viitoare, ale tuturor popoarelor lumii.

ideii 
de azi, prin acțiune 
a tuturor statelor, 

tuturor ele- 
fi edificat 

și dczvoltă- 
acesta lumea 
mai bună, tot 
pentru toate 

a

și a 
poate

DOINA FRUNTELATĂ

Monede unice în lume
Cu prilejul unor săpături arheologice 

efectuate in apropiere de Lucques (Tosca
na) au fost descoperite 8 monede etrusce 
considerate de către specialiști a fi unice 
in lume. Monedele, din argint, datează 
din secolul al Ill-lea î.e.n.. informează 
agenția France Presse.

Săpăturile au permis localizarea unui 
vechi centru urban.

Superpăstrdv
Un superpăstrăv cu gene de șoarece și 

de broască se află în studiu la Universi
tatea din Southampton. Anglia. Noul 
păstrăv curcubeu, îmbunătățit genetic, va 
rezista mai bine la poluarea apei cu me
tale grele, ca rezultat al introducerii ge
nelor de șoarece, și va suporta mai bine 
o apă caldă, săracă in oxigen, în urma 
introducerii în patrimoniul său genetic a 
genei globinei de broască.

Robotei
Robotei, iată numele uneia dintre ve

detele Tirgului de primăvară „SICOB", 
care s-a deschis recent la Paris. Arată ca 
o cutie înțesată de elemente electronice, 
dar — notează revista „Le Point" — are 
performanțe deosebite. Este, de fapt, un 
robot telefonic de alarmă, ale cărui ope
rațiuni trebuie programate. In momentul 
în care a fost branșat la aparatul tele
fonic, el vorbește, cere codul de acces, 
aprinde sau stinge lumina, spune cite

grade sint in casă sau afară, verifică 
dacă există o scurgere de apă sau de 
gaz. Dacă cineva intenționează să deschi
dă ușa, nu o poate face decit avind unul 
dintre cele 16 numere de cod programate 
de stăpinul casei, tn cazul unei întreru
peri de curent, Robotei are o autonomie 
de funcționare de 72 de ore. Mai mult, 
el anunță deîndată defecțiunea, pentru a 
putea fi luate măsurile necesare.

Cînd va zbura omul
spre stele?
cosmice dincolo de hotarul 
nostru solar vor avea loc, cel

Zbontri 
Sistemului 
mai probabil, în cursul secolului următor, 
consideră academicianul 'sovietic Oleg 
Gazenko.

tn cazul în care un aparat cosmic, fo
losind drept combustibil pentru rachetă 
energia termonucleară, va reuși să dez
volte o viteză egală cu a zecea parte din 
viteza luminii (30 000 km/sec), zborul pînă 
la cele mai apropiate stele care posedă 
sisteme planetare ar dura 50 de ani. 
Pentru aceasta ar fi de ajuns o viață 
de om. Din păcate, este prea puțin pro
babil ca aparatul să revină pe Pămînt,
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dintr-o astfel de călătorie. Așa incit va fi 
nevoie să se trimită nu aparate automa
te, ci nave dotate cu tot ceea, ce este ne
cesar pentru o colonizare.

Acad. Gazenko consideră că. exceptind 
zona centrală a Galaxiei noastre, în care 
densitatea materiei stelare este de citeva 
milioane de ori mai mare decit in veci
nătatea Soarelui, toate celelalte zone sint 
pe deplin apte pentru colonizare. Acad. 
Oleg Gazenko, unul din cei mai de seamă 
specialiști sovietici in domeniul biologiei 
cosmice, consideră că acolo iși 
apariția ființe avind în linii 
statutul de „sapiens" (raționale), 
se vor distinge ca specie printr-o foarte 
mare diversitate. Căci in absența unor 
contacte genetice sistematice, grupurile 
de oameni care vor înfăptui colonizarea 
vor fi expuse, în ce privește multe parti
cularități ale lor, unei selecții „explozive", 
ceea ce va conduce inevitabil la formarea 
a cîtorva specii umane diferite.

vor face 
generale 
dar care

Prima harta
hidrogeologică

a Africii
Prima hartă hidrogeologică a Africii va 

fi terminată in 1987. Realizată la scara 
de 1:5 000 000, harta va fi elaborată de 
specialiști africani, in cooperare cu ex- 
perți europeni. O altă hartă mai amă
nunțită a Africii — la scara de 
1 :1 000 000 — va fi întocmită după reali
zarea celei dinții.
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